

Valencia, hoy

## EL DIRECTOR GENERAL DE ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS PRESIDE UNA REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

## XXIII aniversario del acto fundacional de la Falange



MADRID.—Los ministros, secretario general del Movimiento, Educación Nacional e Información y Turismo, el señor Fernández Cuesta y otras personalidades, durante el acto conmemorativo del acto fundacional de Falange Española en el teatro de la Comedia. (Información de los actos en la página 7. Foto Cifra Gráfica.)

Se crea una sección de cronistas en el Archivo del Reino de Valencia.

Constitución del Patronato del Centro Coordinador de Bibliotecas de la provincia

Con motivo de presidir la clausura de la I Asamblea de Cronistas del Reino de Valencia, llegó a nuestra ciudad, a mediados del próximo pasado domingo, el director general de Archivos y Bibliotecas, don José Antonio García Noblejas, quien ha desplegado una constante actividad en relación a la proyección cultural de su departamento.

En la mañana de hoy ha presidido una reunión celebrada en el despacho oficial de Gobierno Civil, a la que han asistido el jefe provincial y gobernador civil, don Jesús Posada Cacho; alcalde de la ciudad, señor marqués del Turia; presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig, y la señora de Torno. (Pasa a la página 5)

## Las tropas israelitas a menos de 30 kilómetros del canal de Suez

«No se trata de operaciones de represalia, pero tampoco es la guerra», dicen en Israel

Los periódicos egipcios dan a entender que el ataque pudiera significar la guerra en gran escala

Jerusalén 30 (urgente).—Las fuerzas israelíes se hallan a menos de 30 kilómetros del canal de Suez, se informa en círculos autorizados de esta capital. Mientras tanto, un comunicado del ejército informa que las fuerzas israelíes han avanzado 130 kilómetros desde que comenzó la ofensiva y penetración israelí en territorio egipcio.

## Tanques rusos rodean la zona oriental de Berlín

Berlín, 30 (Urgente).— Los tanques soviéticos están rodeando la zona oriental de Berlín según una noticia que publica hoy, el generalmente bien informado periódico "Tapesspiegel".

El periódico, que atribuye estos informes a testigos oculares, dice que las fuerzas acorazadas soviéticas dejaron sus acuartelamientos permanentes durante el fin de semana y se concentraron en Wuhelide, justamente al este de la zona oriental.—Efe.

Por otra parte, en círculos allegados al Gobierno se ha indicado claramente que no se trata de una medida de represalia. Las operaciones son demasiado grandes para poder ser calificadas de represalia, se dijo, y se añadió: «Pero tampoco es la guerra, porque las operaciones son, por otro lado, demasiado reducidas para ser consideradas como el comienzo de una guerra y no ha habido bombardeos de artillería ni de aviación».

Un portavoz militar israelí ha revelado, por último, que las tropas de Israel han excavado trincheras en las posiciones ocupadas.—Efe.

## REUNION DEL GOBIERNO EGIPCIO

El Cairo, 30 (Urgente).—El presidente egipcio, Gamal Abd el Nasser ha convocado una reunión especial de su Gabinete para las 17 (hora española) de hoy, con el objeto de tratar del ataque israelí en el Sinaí.—Efe.

(Pasa a la página 10)

## Martín Artajo visita al presidente de Turquía

Ankara, 30. — El ministro español de Asuntos Exteriores ha visitado al presidente de la República turca. En los medios allegados a la embajada de España en esta capital se afirma que durante la cordialísima entrevista que celebraron los señores Celar Bayar y Martín Artajo, ambos se mostraron identificados al examinar las cuestiones internacionales que afectan por igual a Turquía y a España.

El presidente turco señaló la viva preocupación que se siente en su país ante la penetración soviética en los países de Oriente y manifestó su satisfacción por la iniciativa española de protestar ante las Naciones Unidas con motivo de la intervención de tropas rusas en Hungría. Según se indica en esta capital, el Gobierno turco ha formulado también una protesta análoga.—Efe.

## Commemoración del Día de los Caídos y de la Fundación de la Falange, en Valencia



Valencia conmemoró con grave y fiel memoria el Día de los Caídos y la Fundación de la Falange. Aparte los actos de la mañana, reseñados en nuestro número de ayer, se celebraron, por la tarde, otros no menos fieles y fervorosos. En séptima página publicamos su información. En la foto, un momento de la vibrante alocución del jefe provincial del Movimiento, camarada Posada Cacho, en el Distrito Marítimo. (Foto Finezas.)

# LA SOMBRA DE MIGUEL

## SOCIEDAD

ENLACE SAIZ DE DIEGO-MAGALLO RICART

El pasado sábado, a las once de la mañana, y en la basílica metropolitana de nuestra ciudad, se efectuó el matrimonial enlace de don José Saiz de Diego con la gentil señorita Marri Magalló Ricart.

Ofició la ceremonia el señor canónigo de la metropolitana don Elías Olmos Canaleta. Asistieron a los contrayentes don Florencio Saiz Sáez, padre del novio, y doña Elvira Ricart Esleve, madre de la novia.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio, el industrial don Juan Alsina Bogaña, don José María Raga Masía, abogado, y don Florencio Saiz de Diego, también aborador. Y por parte de la novia, don Pascual Veres Giner y don José María Magalló Ricart.

La novia lucía un precioso traje de tul y encajes que realzaba su belleza.

Los contrayentes y sus numerosos invitados se trasladaron luego a un acreditado restaurante, en donde fue servido un espléndido almuerzo.

La feliz pareja emprendió seguidamente su viaje de luna de miel en el que visitarán algunas de las principales capitales españolas.

## Tesorería de Hacienda

### Pago de contribuciones correspondientes al cuarto trimestre de año 1956

La cobranza voluntaria de las contribuciones del Estado respectivas al trimestre en curso por los conceptos de Rústica, Urbana e Industrial, Utilidades, Tasa primera y Radio-Audición liquidados por declaración de los interesados, así como los recibos de Utilidades sobre préstamos personales e hipotecarios correspondientes al vencimiento de 1955, cuya recaudación se verifica mediante recibo talonario, tendrá lugar en esta provincia durante los días que transcurran desde el primero de noviembre al 10 de diciembre, ambos inclusive, siguiendo en los pueblos el itinerario de cobranza en los días que se anuncian en el edicto publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia".

Los contribuyentes de la capital y cabeceras de zona podrán satisfacer sus recibos durante los cuarenta días que dura la cobranza en las oficinas recaudatorias, y los de los pueblos, independientemente de los días señalados en el itinerario, en las mismas oficinas recaudatorias cabeceras de zona desde el 1 al 10 del mes de diciembre, ambos inclusive.

Transcurrido el día 10 de diciembre quedarán incursos automáticamente todos los recibos pendientes de pago en el recargo de apremio del 20 por 100, quedando éste reducido al 10 por 100 si se satisfacen desde el 21 al 31 inclusive de dicho mes, en armonía con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación.

Asimismo se hace público que también estarán al cobro durante el plazo indicado los recibos diferenciales de Contribución Urbana liquidados por la Administración de Propiedades, respectivos a la comprobación efectuada por los Servicios Técnicos de Hacienda en poblaciones inferiores a veinte mil habitantes que no hayan sido cobrados con anterioridad.

## Religión

### Con motivo de lo de Hungría

«Obras son amores y no buenas razones» dice nuestro refranero. Los obispos de Inglaterra y Gales, no hace mucho decían en una pastoral colectiva, sin tanta elegancia de dicción como el de nuestro retrán, que la prueba de la libertad no está en lo que se escribe, sino en lo que se hacen. Se referían a la propaganda que hacen los comunistas en aquellos países sobre la libertad religiosa en los pueblos de su dominio. Y lo abonaban con razones de que ven todos los países donde los comunistas se encuentran en el poder, la Iglesia de Jesucristo está encadenada. La persecución es a veces sutil y disfrazada y otras veces abierta y cruel. Siempre es constante.

Los españoles ya estamos de vuelta; y no lo traigo yo aquí ni siquiera como recordatorio ni co-

mo fines políticos, sino más bien de caridad y comprensión hacia aquellos hermanos en la fe — concretamente ahora Polonia y Hungría — que se debaten virilmente para desencadenarse de aquel yugo, en frase inglesa. Causa verdadero dolor, ante estos espectáculos, pensar que sólo dos nombres en una lista tan larga de países como Checoslovaquia, Yugoslavia, Rumanía, Bulgaria, Letonia, Estonia, Lituania, Ucrania, Alemania oriental y otros países del Lejano Oriente, casi todos ellos de un catolicismo arraigado y fervoroso, puedan estar como los de Polonia y Hungría, y como estuvieron nosotros en la geografía de nuestra contienda civil. Da pena que haya que recordar la célebre frase: ¡Oh, libertad, y cuántos crímenes se cometen en tu nombre! Porque las muertes y ruinas que es están provocando entre aquellos combatientes no son más que el fruto del odio y de la embriaguez de unos cuantos que sembraron las ideas y el error en las almas.

No podemos nosotros, los buenos cristianos, contagiarnos de aquellos métodos, ni siquiera en nombre y defensa de la verdad y de la justicia — aunque en un caso sea justo y lícito, y no lo es cuando nemos tampoco ahora —, sino que excitemos al amor y a la caridad; y, sobre todo, que nos sirva de lección para que, en los que nutren el odio y el engaño por aquellos «espejuelos» idealistas, sepan de ellos y se encaminen a la verdad; y en los que están en posesión de ésta, sepan hacer verdadera justicia de su vida, tener de amor el corazón y sentir en cristiano para que la vida de todos sea humana y fraternal, y sólo queden desplazados y aislados las que viven del río reuocan de las pasiones desbordadas.

Siguen los obispos ingleses diciendo — y cuando ellos lo dicen, verdad será — que la voz de la libertad ha sido suprimida. La más ligera protesta contra la injusticia se considera como un acto de traición. Por eso el Papa no designado a la Iglesia en esos países como la Iglesia del Sacerdocio. Esto significa que aún allí habrá algún templo abierto; algún sacer dote con sotanas; alguna vida religiosa... ¿cómo me recuerda el silencio — y alguna que otra cosa — de esos mismos obispos ingleses, cuando en España no podíamos utilizar ni nuestro nombre propio, cuanto menos nuestro carácter religioso?

Nosotros si escribimos acon obras, pues mientras nos emborramos de aquello, estamos recibiendo acon palmas a nuestros exilados del Crimea y decañados paz y tranquilidad entre nosotros.

P. SPOCHE

Santoral y día litúrgico

Día 31. — San Nemesio, Santa Lucila, San Amplias, San Urbano, San Narciso, San Quintina, San Antonio, San Noitburga y San Alfonso Rodríguez. — Rito simple. — Ornamentos verdes. — Misa del domingo anterior. sin Gloria ni Credo. Prefacio común.

## CULTOS

—La Adoración Nocturna corresponde hoy al turno de Co. Mariae y mañana al de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

—Las Cuarenta Horas terminan mañana en la parroquia de San Pedro mártir y San Nicolás obispo.

RELOSES Zifer

Contado y plazos, 15 años garantía. Pida catálogo gratis. Apertado 95 ZAFIRA

## DIETARIO VALENCIANO

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA. — 17'3: Suplemento musical de "Hermana Radio". — 17'45: Un concierto en 15 minutos. — 18: Vuestra música predilecta. — 18'30: La música y sus intérpretes. — 19: Escuchando a la orquesta de Robert Far non. — 19'15: El saber no ocupa lugar, por Rafael Villa'ba. — 19'45: Primera audición. — 20: Ritmos de bai é. — 20'45: La voz de Valencia: emisión regional. — Indicador religioso, por el reverendo don Valentín Herrero. — 21: "El Burladero": revista taurina por Mu etilla. — 21'35: Información deportiva, por Hernández Perpiña. — 21'45: La voz del Papa: emisión desde Radio Vaticano. — 22: Diario hablado retransmitido. — 22'15: Una orquesta ligera: la de Viena. — 22'30: Noches de Otoño, por Vicente Andrés Estellés. — 23: Martes musical. — 0'30: Al acabar el día. — 1: Cierre de la estación.

RADIO ALERTA. — 18: Atenea: revista de literatura que dirige Juan Alfonso Gil A'bors. — 18'30: Música para el comercio. — 19: Mujeres españolas en la historia. — 19'15: Dos éxitos cada día. — 19'15: Programa "Mistol". — 19'58: Cambio de programa. — 20: Avisos y comunicados.

## NECROLOGICAS

### El ilustris mo señor don Mariano Bosch Navarro

Hay que rescatar la triste noticia de la muerte del ilustre valenciano don Mariano Bosch Navarro, hombre querido de todos por su ciudadanía de bien y por sus dotes extraordinarias, que siempre le hicieron granjearse con toda justicia el favor de quienes le conocimos.

Padre de los señores Bosch Ariño: El catedrático de nuestra Universidad y el abogado; el señor Bosch Navarro era abogado del Estado y fiscal del Tribunal Supremo, jubilado ya en las fechas actua es. Tanto en su vida profesional como en la particular, había demostrado una capacidad e integridad que se habían colocado en un puesto prominente. Su laboriosidad extrema hizo que no terminara su vida activa en el momento de su jubilación, y así estaba encargado de la dirección del Banco Hipotecario en la delegación de Valencia.

Ayer asistimos, por la tarde, al acto del sepelio, en donde se comprobó el alto aprecio que gozaba don Mariano Bosch en Valencia. De todos los sectores de la vida va enciana llegaba amplia representación, que ofreció el homenaje póstumo sentido a quien fue merecedor del respeto general.

Desde nuestras columnas, nos unimos al sentimiento que ha causado su muerte, y enviamos nuestro sentido pésame a su familia, especialmente a sus hijos, los señores Bosch Ariño, y muy particularmente a don Francisco, catedrático y diputado provincial.

— 20'5: Lanzamiento del disco semana. — 20'10: Combinado de melodías. — 20'30: Novela: "Lucha en el alma", capítulo 6. — 20'45: Comentario del día. — 20'50: Intermedio musical. — 21: Olimpiada. — Información sobre deportes por Luis Puig. — 21'30: Información de espectáculos. — 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 22'30: Teatro en la radio. — 23'30: Melodías alegres. — 24: Banda Municipal de Madrid. Director: Jesús Arámbarri. — 0'45: Orquesta Sinfónica de Viena. — 1: Una melodía en la noche y cierre.

RADIO VALENCIA. — 5: "Querido Río", novela de Patricia Montes, capítulo 22. — 5'25: Emisión del radioyente. — 6'30: "La isla del tesoro", de Stevenson. Versión de Antonio Calderón, capítulo 17. — 7: "Una mujer en peligro", de Enid Brand. — 7'20: "Dos ombres buenos", novela de José Mallorquí. — 7'35: Dinero en la sopera. — 8: La voz misteriosa. — 8'30: Novelas radiofónicas: "La bestia dormida", de Marisa Villardefrancos, capítulo 17. — 9: La frasa escondida. — 9'30: Galas y fantasías. — 10: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10'15: Noticiero deportivo. — 10'30: El crucigrama de fortuna. — 11: ¡Manos arriba! — 11'30: Escuche y sonría: Gía. — 12: Nombres famosos: José Anselmi. — 0'20 Final alegre con melodías de Casas Augé. — 1: Cierre de la estación.

FARMACIAS DE GUARDIA. — San Vicente, 49; Calabazas, 31; Pedro Aleixandre, 87; Cádiz, 84, plaza Patraix, 24; Calvo Sotelo, 4; Visitación, 2; avenida Navarro Reverter, 14; Guillén de Castro, 62; Camino Real de Madrid, 52; Játiva, 2; plaza de Tetuán, 9; Ruza fa, 50; Sanchis Bergón, 20; Sombrería, 3; plaza San Bartolomé, 2; Conde Altea, 12; Gran Vía Ramón y Cajal, 30.

(Servicio de madrugada) Pedro Aleixandre, 87; Camino Real de Madrid, 92; Játiva, 2; Sanchis Bergón, 20; Sombrería, 3; Conde Altea, 12. **DISTRITO MARITIMO** Martí Grajales, 1; Industria, 40; Conde Altea, 16; Escalante 1.

## Cupón pro-ciegos

Números premiados durante os días 22 al 27

Relación de números premiados en el sorteo del cupón Pro Ciegos, celebrado en Valencia durante los días 22 al 27 de los corrientes:

Día 22, 723; día 23, 423; día 24, 331; día 25, 432; día 26, 664; día 27, 187.

Han sido premiados con doce pesetas con 50 céntimos, todos los números cuyas dos últimas cifras coinciden en las dos últimas del número premiado en su misma fecha.



### 1.412.—EL PAVIMENTADO DE LA CALLE DE ANGEL GUIMERA S.G.U.E "MEJORANDO"

Me he ocupado reiteradamente del estado del pavimento y aceras de la calle de Angel Guimera, en su tramo final desde Juan Lloréns al camino de Tránsitos, repetidas veces desde esta misma sección.

Pero la cosa desde hace unos cuantos días ha "mejorado". Está todo igual, o sea las grandes piedras amontonadas junto a lo que ha de ser algún día bordillo y que dificultan a más no poder la subida y bajada al tranvía disco número 16, que tiene su prada fina en este mismo sitio; la acera, deshecha completamente, y el adoquinado del arroyo — por que allí aún es adoquinado —, hecho una bestia. Ahora bien; la "mejoría" se ha producido con un enorme socavón que ha surgido precisamente en medio de la calle. De modo que a todas estas deficiencias habremos de añadir el hoyo enorme que se ha producido, como decimos, en medio del arroyo y que tiene aproximadamente metro y medio de ancho por unos cuarenta o cincuenta centímetros de profundidad.

Huelga decir que cualquier vehículo que no se aperceba de dicho hoyo se hace cisco y no digamos si algún peatón miope o simplemente de noche y con alguno de los frecuentes apagones, tiene la mala fortuna de pasar por encima, se ha lucido, no cabe duda.

Así que vivijo a la carga con lo de la ciudad calle y esta vez con mayor razón por lo del reciente hoyo. ¿Conseguiré algo? ¿Se procurará arreglar pronto? S. M.

Como es de razón lo que apunté y pite nuestro amable comunicante, estamos seguros lo conseguirá.

### 1.413.—LOS PARTIDOS ENTRE EL VALENCIA Y EL SEVILLA

Aunque l simpática sección "Pido la palabra" no es, precisamente, "rincon d' consulas", ruego a usted publique estas líneas para que su contestación sirva para saber quién tiene la razón sobre cierta controversia.

Es sabido que los equipos de fútbol Sevilla y Valencia se han "goleado" en repetidas ocasiones. En una de ellas, en Nervión y en Campeonato de Liga (primera vuelta), el equipo sevillista hizo encajar al valenciano un resultado que creo fue de 10 a 3.

¿Cuál fue el resultado obtenido en el partido de segunda vuelta en Mostalla?

Aquí está la discusión, pues unos opinan que fue de 4 a 1 favorable al Valencia, en aquel partido en que, por invasión de campo, al romperse la antigua valla que existía cerca de las banderas y líneas de gol, el encuentro comenzó casi una tarde. Y otros creen que el resultado fue de 8 a 0.

Sea como fuere, me gustaría saber, además, la temporada en que se registraron estos tres resultados. C. S.

Don Vicente Peris, secretario general del Valencia, ha tenido la amabilidad de facilitarnos los datos que solicita nuestro comunicante. En la temporada 1940-41, el Sevilla, en su campo, derrotó al Valencia por 10-3. Aquella misma temporada el Valencia, en Mostalla, venció a los andaluces por 4-1. También en la temporada 1940-41, en Copa y en Mostalla, el Valencia batió al Sevilla por 8-1. Este mismo resultado lo consiguió el Valencia, en Liga, en la temporada 1941-42.

TALLERES SANZ VALENCIA - PUERTO CIERRES ACORAZADA

## HABLAR POR HABLAR

### NOTICIA DE TERTULIAS Y CONTERTULIOS EN LA VALENCIA DE HOY

## La pesca de caña, ocasión de tertulia con pocas palabras

La pesca deportiva, en su modalidad más primitiva —caña, hilo, corcho, anzuelo, gamba y paciencia, mucha paciencia— cuenta, entre quienes hacen los periódicos, con un



### Comunicaciones

Es un hecho cierto y lisonjero, que en Valencia, al igual que en otras ciudades españolas, se ha abordado con decisión, para resolverlo o, por lo menos, paliarlo, el problema de la vivienda. Este es un problema —digámoslo de paso— que afecta actualmente a casi todos los países del mundo. En nuestra capital el ritmo al que se adapta la edificación de nuevos inmuebles es ágil y ahincado. La ciudad crece en el centro y se ensancha en las afueras, arrebatándole terreno al campo y a la huerta. Realizaciones, proyectos, iniciativas contribuyen a formar un panorama que suscita nuestro optimismo, siquiera los precios de los pisos, cuando éstos se venden, y los de los alquileres no se hallen siempre al alcance de las clases populares.

Pero la verdad es que el grave problema de la vivienda, aunque todavía persiste, aunque aún sigue siendo peliagudo, tiende a disminuir como consecuencia de la eficaz acción que se lleva a cabo tanto por empresas de carácter particular como por determinados organismos oficiales.

Sin embargo, esta expansión urbana crea en Valencia, en algunos casos, un nuevo problema. Aludimos al de las comunicaciones, al del transporte. Se ha edificado, se está edificando y se va a edificar en zonas muy alejadas del centro de la ciudad. La situación de los vecinos de muchos de esos nuevos barrios es difícil e incómoda. Viven desvinculados de la urbe. Son como unos Robinsones en una isla de cemento y asfalto. Estos vecinos de Valencia para «venir a Valencia» —a trabajar, a estudiar, a comprar o a divertirse— se ven obligados a tomar más medidas y a apelar a más recursos que si se marcharan al extranjero. Unos hacen el viaje en bicicleta; otros, en moto; los pudientes utilizan, si lo encuentran, el taxi. Pero la alegría de haber dado, por fin, con una vivienda se nubla a causa de los grandes obstáculos con que se tropieza en los lógicos desplazamientos. Algunos de los barrios a que nos referimos carecen de comunicaciones y, si las tienen, son precarias, escasas, insuficientes, como, por ejemplo, las de la avenida de Castilla.

Es muy importante estimular la mejora de los transportes a fin de que éstos se acomoden, en subordinación paralela, al ensanchamiento de la urbe. De lo contrario, la expansión que viene produciéndose en la ciudad resultará bastante convencional. Hay que conseguir que los vecinos de todas y cada una de esas nuevas barriadas valencianas no tengan que decir eso de «voy a Valencia» cuando se dirijan a su trabajo o cuando se decidan a ir al cine. Hay que proporcionarles los transportes necesarios para que, saliendo de su aislamiento, no sea para ellos una aventura el trasladarse, desde su domicilio, a la plaza del Caudillo y viceversa.

ARRAIZ

## Carta de don Guzmán Zamorano al director de JORNADA

Mi querido amigo:

En el periódico que usted tan dignamente dirige, leo la contestación que cierto galano señor se digna dar a la carta abierta que le dediqué hace unos días. Como usted recordará, mi carta recoga, dentro de una línea de corrección y de respeto hacia la persona —que la ofuscación o la mentalidad ya definida de su destinatario fueron incapaces de entender—, esa crítica razonada y justa cuya constante repercusión en la prensa demuestra bien a las claras que responde a un auténtico clamor popular.

Siempre creí que los razonamientos y la buena crianza obligaban a la correspondencia y que aun en el caso de que unos y otros faltasen, el respeto que todo hombre se debe a sí mismo le salvaría de caer en la chabacanería de que se nutren los débiles y los torpes. La contestación a que aludo tendrá su adecuada réplica, si, como espero, causas de fuerza mayor no me lo impiden. Pero no hoy, ni tampoco mañana o pasado, porque en estos momentos he de ausentarme de Valencia reclamado por otras obligaciones bastante más serias, aunque no tan fáciles de cumplir ni tan divertidas como ésta de responder a cartas escritas con la mano izquierda.

Como usted me conoce bien, es ocioso que le anticipe, señor director, que mi respuesta —siempre más expresiva en lo blanco que en lo escrito— será de todo punto correcta. Nunca me perdonaría que por dejarme llevar de ciertos impulsos que hasta ayer creí relegados al Pleistoceno, desacreditara yo mismo unos argumentos constructivos y razonados que la propia reacción de quien, a pesar suyo, los acusó tan claramente, ha ratificado y valorado en medida que ni los más optimistas hubieran sospechado nunca.

Agradecido, como siempre, a sus atenciones, reciba el afectuoso saludo de su buen amigo.

GUZMAN ZAMORANO

go que en otros del mismo corte, sobre los infinitos problemas de la pesca. Los mejores lugares, las mejores piezas cobradas, las cuotas de sociedades, las expediciones a otros lugares de la costa, donde los peces son un poco más tontos.

Por allí va mucho don Ricardo García, pescador de pro, que escribe en "Levante" la amena sección titulada "Cañazos". Una sección casi bilingüe, porque en esto de la pesca es muy necesario utilizar

na, que es esa hora en la cual donde mejor se está es en la cama. La pesca es, pues, como puede verse, un deporte sedentario, pero que exige cierto heroísmo.

Ya en el tranvía y hasta en las calles desiertas, tiene lugar alguna otra etapa de la tertulia. Bien camino de ella se tropieza uno con alguna sombra cargada de la consabida cesta dore va la gamba, viva todavía, camino del sacrificio.

—Veremos lo que se hace hoy

—Eso. Ya veremos. No está el tiempo muy bueno.

—Ya se arreglará.

—Eso es.

Las tertulias de pescadores se producen siempre así, poco más o menos. Con frases entrecortadas. Con dialéctica breve. Y suele haber poca discusión y mucho acuerdo.

En el puerto hay que tomar la barca. Una "golondrina". Una de esas "golondrinas" de la escalera real que los domingos se pueblan de gentes con sus trajes nuevos deseosas de tomar el sol y marearse un poco. En los periplos domésticos de estas barcas suelen haber los domingos alguna pareja de recién casados que han venido a Valencia en viaje de novios. Ella melindrosa y asustadiza; él protector y mareado apenas puesto el pie a bordo.

Por las mañanas, cuando es de noche todavía, los pescadores invaden la barca y hasta que sale, mientras se espera a alguno que no ha llegado todavía, pero que se sabe que ha de embarcar, se cruzan las primeras bromas.

—Veremos hoy qué pasa. Llevo tres días haciendo "perra".

—Pues hoy, como siempre. Dos o tres kilos dep escado. Es lo que saqué yo ayer.

—¿De dónde? ¿Del mar o de la pescadería?

Risas, jaleo. ¡Vámonos!, y la barca que arranca. Se encienden los cigarrillos y se sigue la conversación en términos semejantes, pero a gritos, para vencer el ruido del motor. Se está produciendo la tercera etapa de la tertulia.

El desembarco es tumultuoso. Hay sitios más propicios a la pesca y sitios más cómodos. Pero hay más pescadores que sitios con tales características. Y la cordialidad sufre, por momentos, cierta interrupción. Se amontona la gente en la salida. Hay codazos y alguna protesta. Hasta alguna palabra

(Pasa a la página siguiente)

## Rumores

Un «rumor» de verdad, de verdad.

Va un señor por la Alameda. Se dirige a un guardia y le pregunta:

—¿Sería usted tan amable de decirme dónde está la calle de Cinemascope?

El guardia, loco, no sabía qué contestar. Todo era hacer preguntas para encontrar una orientación. Por fin, inquiriere:

—Señor, ¿pero dónde quiere usted ir, qué busca, dónde le han dicho aproximadamente que está esa calle?

—Creo —dice el caballero— que está por Mestalla.

—¡Ah! —sonríe el funcionario— ¿No será la calle de Micer Mascó?

—Esa, ésa! —asegura el solicitante.

(Para golpearle.)

La distinguida escritora María Angeles Arazo, en una especie de «rumores», que titula en «Levante» «Ahí queda eso...», se mete con la calle de Colón a muerte. Y con las plantas, con las luces, y con todo...

Pues muy bien, señora. Muy bien. Muy ingenioso. Muy gracioso. Muy elocuente. Muy sabroso. Muy inteligente. Estupendo. Crea usted que leyéndolo me he regocijado. Che, que sí, que así se hace. Pero si consigue imitar igual a Julio Camba tendrá muchísimo más éxito. ¡Claro!

Supongo que habrá recibido numerosas felicitaciones, a la que uno la mía muy sincera. Y hasta la otra.

\*\*\*

Pues eso que dicen que los de San Mamés riegan el campo aunque llueva parece una bobada, pero es una verdad más grande que grande.

Lo sabemos por un amigo que es vecino del susodicho campo y lo ha visto por sus propios ojos, los mismos ojos que se ha de comer la tierra.

Desde el balcón de su domicilio ha podido comprobar el riego.

Y después que digan...

DON PEPE

## VISITAS AL GOBERNADOR

Audiencias recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia:

D. Fernando García Martínez, alcalde y jefe local de la Yesa.

D. Enrique Carceller Ruixó, alcalde de Puzol.

D. Vicente Soriano Martínez, alcalde y jefe local de Paiporta.

D. Federico Doménech Bolinches, alcalde y jefe local de Rafelguaraf.

Dña. María Dolores Caravante.

D. Manuel González Martí, director del Museo de Cerámica, y el Rvdo. P. D. Salvador Sancho Monzó, párroco de Albalat de Tarongers.

D. Eduardo Molero Masa.

D. Víctor Carbonell García, alcalde de Fuente la Higuera.

D. Pablo Meléndez Boscá y junta de Peñarrocha.

D. José María Mari Montañana, alcalde y jefe local de Almácer.

D. Francisco Font Borl, alcalde y jefe local de Llaurí.

D. Francisco Olmos Gascó, alcalde y jefe local de Alfafar, acompañado del secretario de la corporación, D. Santiago Andrés Gallena.

D. Rafael Sarrón Navarro, alcalde y jefe local de Anna.

D. José Tadeo Sanchis, alcalde y jefe local de Manises.

Leed JORNADA

JORNADA — Página 3



car no pesqué nada —fuera del consabido "sorell"— pero asistí a una de las más curiosas tertulias que darse pueda.

Fui con un amigo a ese establecimiento que hay en la calle de Cerrajeros, donde venen todo lo necesario para pescar si los peces se dejaran y allí asistí a la primera parte de la tertulia.

Es uno de esos establecimientos donde recalcan los aficionados a contar sus historias. A decir que si fulanito pescó tanto y cuanto y a esperar que otro diga que ya sería menos. Entre cañas, "sablés" y otros elementos, se charla todos los días en el citado establecimiento y supon-

terminología original de la región.

Una vez adquirido el material necesario para la expedición y consumido el primer turno de charla en esta tertulia por etapas, hay que decidirse al madrugón. No se puede ir a pescar a media mañana. Los peces son así. Sólo se dejan tentar de madrugada y durante la noche. Después de puesto el sol y hasta poco después que ha salido. El resto del día son mucho más esquivos, aunque no faltan pescadores que estén al acecho.

Quedamos, pues, en que se ha de tomar un tranvía mañana. Muy mañanero. Pongán ustedes las cinco de la maña-

## DESASOSIEGO EN LA VIDA POLITICA ARGENTINA

### LOS MAGISTRADOS AMENAZAN CON ABANDONAR EN MASA SUS PUESTOS

(Una crónica de nuestro corresponsal, Félix Centeno)

Buenos Aires.—Al juzar el ambiente de rumor y noticias en mezcrolanza, el editorialista del «Azul y Blanco» dice que a los argentinos se les ha desarollado una especie de «exto sentido», de modo que aunque no exista ningún signo visible, captan la onda, se colocan en alerta y descubren los acontecimientos.

Es cierto. Los argentinos están convencidos siempre de que algo ocurre y empiezan a discurrir. Los menores detalles les sirven para su interpretación. Uno se apoya en una simple noticia y otro dice algo que vio; un tercero explica lo que fuere le ha dicho, y mezclando y relacionando las tres aportaciones, llegan a una conclusión, o sea a una noticia verdadera o a una falsa noticia. Desde luego, la gente ha desechado ya definitivamente los periódicos como fuentes de información y de los semanarios. La radio local no interesa tampoco como fuente informativa, pero se escucha la de Montevideo, porque se tiene la certeza de que cuando ocurra algo, aunque aún no se diga, Montevideo lo dirá.

El último incidente, es decir, el anuncio de Radio Colonia de que en Buenos Aires se rumoraba la existencia de una crisis gubernamental, fue desmentido como se sabe por el propio pre-

sidente. Primero lo hizo de palabra y luego de la manera más contundente, que fue volver a su despacho de la Casa Rosada para sentarse en el sillón presidencial, ya repuesto de la gripe que le tuvo alejado unos días. Este incidente ha tenido un aletazo polémico. La emisora que transmitió el rumor se había limitado a recogerlo de un periódico uruguayo, y como el presidente argentino dijera que aquella difusión parecía una campaña intencionada, los periódicos uruguayos han replicado vivamente, en términos respetuosos y hasta afectuosos para el general Aramburu, han rechazado totalmente la acusación y en su réplica anuncian que siempre que exista una noticia o que en Buenos Aires corra un rumor o estado de opinión, ellos lo dirán como reflejo de la realidad, y el periódico directamente afectado por la difusión presidencial llega a decir que «en julio y agosto de 1955 publicamos varias informaciones muy precisas de nuestros redactores especiales en Buenos Aires sobre la real situación argentina que motivaron el desmentido, protestas e irritación de gobernantes y diplomáticos de la época», con lo cual parece dar a entender que aunque ahora se proteste, eso no quiere decir que no sea verdad su información:

pero no ofrece duda de que, aunque no tuviera mala fe, estaba equivocado, puesto que el Gobierno sigue en pie, constituido por las mismas personas.

No hace falta recurrir al rumor para que la actualidad argentina, reflejada como en un espejo, nos dé la imagen de una agitación que ya se está haciendo casi enfermiza. Hoy mismo un periódico del Gobierno y uno de los más importantes de la cadena oficial, «Democracia», anuncia como información no confirmada una noticia que quizá no llegue a convertirse en un hecho, pero que si se consumara representaría una verdadera convulsión de la vida nacional.

Dice «Democracia» que «algunos compañeros de armas del jefe de la policía federal se ha apresurado a expresarle su solidaridad ante la orden de procesamiento dictada por un magistrado» y que esta noticia «ha causado sensación en las esferas judiciales y forales, donde ayer se conversó con insistencia sobre la posibilidad de un verdadero éxodo» para el caso de que esos amigos del jefe de la policía tuvieran éxito.

Los antecedentes de este grave anuncio son que el juez Kent ha solicitado el procesamiento del jefe de la policía federal, porque éste hizo pública una nota que, según el magistrado, atañía al poder judicial. Lo mismo la nota del jefe que la réplica del magistrado estaban redactadas con dureza y dejaron estupefactos a los lectores porque no hay precedentes de que dos autoridades de tanta jerarquía polemizaran públicamente en semejante tono. De esto hace varios días y creíamos que se tramitaría el proceso o también, y más se creía en esto, que puestas en contacto las autoridades en disputa, llegarían a un acuerdo, puesto que se trata de un proceso de carácter político y en el sentido político ambos pertenecen inequívocamente al nuevo régimen.

La sensacional noticia que da «Democracia» revela que no ha ocurrido así y que si la presión militar naval, en este caso, evita el procesamiento del alto jefe de la Marina, que ocupa el segundo puesto al frente de la policía federal argentina, los magistrados, en un «verdadero éxodo», o sea en masa, abandonarían su carrera. Sería, como puede comprenderse, la más honda de las crisis del régimen y sus consecuencias imprevisibles.

No hace falta, pues, recurrir al rumor de la calle incontrolado para experimentar una sensación de inquietud pública, cuando en uno de los más importantes órganos gubernamentales se publica esta noticia y aunque sea la más grave en este momento, no es la única, ni mucho menos. La política no encuentra punto de sosiego en la Argentina y la lectura de los semanarios con la voz de los partidos y la misma observación de la vida, reflejan la inquietud ambiente. Hay huelgas, hay choques en la calle entre afiliados a dos tendencias del mismo partido, y ya no se enfrenta el Gobierno, como antes, con la oposición. Son los propios grupos democráticos y los que promueven las convulsiones y expresan agramente su disgusto por las medidas gubernamentales. La ley de defensa de la democracia últimamente promulgada, y cuyo objetivo principal es aislar el comunismo, ha sido rechazada por casi todos los partidos. Protestan por la forma en que se promulgó, sin que se tuviera la menor noticia previa. Dicen todos a una, de la derecha a la izquierda, que es un instrumento de persecución cuyas conse-

## Grandes y pequeños SUCESOS

### Un autobús cae por un terraplén

En él viajaban 32 falangistas de Simat de Valldigna

### Tres heridos graves y los demás leves

Un autobús en el que viajaban 32 falangistas de Simat de Valldigna sufrió en la tarde de ayer un desagradable accidente, en el que han resultado tres personas con heridas graves y veinticinco con heridas leves.

Según parece el accidente se produjo a unos seis kilómetros de Motilla del Palancar a consecuencia de la rotura de la dirección, cayendo el autobús por un terraplén de varios metros de altura, dando varias vueltas antes de llegar al fondo.

El alcalde y jefe local del Movimiento de Motilla del Palancar, don Antonio Casassus Bruch, al tener conocimiento del accidente, y tras ordenar las medidas necesarias para que se prestará a los heridos todos los cuidados y atenciones que precisaran, se puso el habla con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valencia, don Jesús Posada Cacho, quien se apresuró a dar las órdenes necesarias para la mejor atención y cuidado de los heridos.

También se comunicó el accidente al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valencia, don Jesús Posada Cacho, quien se apresuró a dar las órdenes necesarias para la mejor atención y cuidado de los heridos.

Realizada la primera cura por los médicos de Motilla del Palancar, los heridos continuaron su viaje a Valencia, donde el garon a las doce y media de la noche, dirigiéndose al Hospital Provincial, donde por el médico de guardia don Luis Alfaro Martínez, auxiliado por los internos don José López Piñedo y don Eduardo Agustí Mir y practican-

te don Ramón Garbo fueron asistidos los siguiente heridos:

José Llúcar Flores, de 19 años, soltero, labrador, vecino de Simat de Valldigna, Altura, 39. Fractura de la clavícula izquierda y herida contusa en la región parietal. Pronóstico grave.

Miguel Toledo Salinas, 27 años, soltero labrador, vecino de Simat de Valldigna, Garcia, 16. Probable fractura de la columna vertebral y clavícula derecha. Pronóstico grave.

Vicente Sanfélix Ferrando, 50 años, viudo, labrador, vecino de Simat de Valldigna, Alemania, 5. Fractura de la clavícula izquierda. Pronóstico grave.

Victor Baset Aitua de 36 años, casado, labrador, Italia, 16. Herida contusa en la región occipital y contusión torácica. Pronóstico leve.

Joaquín Padilla Ilegas, de 35 años, casado, empleado de radio, José Antonio, 3. Herida en la región maxilar y mentoniana.

Baldomero Mansanel Planelles, de 34 años, casado, labrador, de Simat de Valldigna, plaza de Ramón Calatayud, 19. Herida contusa en la región parietal derecha, que interesa cuero cabelludo, y herida incisa en la pierna izquierda. Pronóstico leve.

Miguel Picaso Pérez, de 39 años, casado, chófer del autobús, con domicilio en Gandia, Magistrado Catalá, 2. Contusión con hematoma en la pierna derecha y escoriaciones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Pronóstico leve.

Los dos primeros lesionados quedaron hospitalizados, pasando los otros, una vez curados, a sus domicilios.

## PUBLICACIONES

### «BOLETIN DE ESTADISTICA»

Hemos recibido el n.º 140-41 del Boletín de Estadística, correspondiente a los meses de agosto y septiembre del año en curso, publicación que destaca por su importancia de las numerosas editadas por el Instituto Nacional de Estadística.

Se inserta en él amplia información nacional sobre Población, Turismo, Cultura, Sanidad, Producción y Consumo, Comercio y Transportes, Comunicaciones, Finanzas y Trabajo y Acción Social, completando información extranjera con datos reproducidos del «Boletín de las Naciones Unidas», correspondiente al mes de agosto del año en curso.

Resulta evidente la importancia de esta publicación, ante la simple consideración de la trascendencia de los problemas estadísticos, tema de actualidad. El dato que por sí mismo es una expresión y el índice comparativo que engendra la consecuencia.

Estos indicios, simples o ponderados, con los distintos gráficos encierran el verdadero va-

lor expresivo de la estadística. La exactitud queda garantizada:

1.º Por la aplicación del sistema de muestreo cuando no resulta posible la obtención de los datos correspondientes al «Total de la población» y el cálculo del error «standard», por lo que al procedimiento matemático se refiere.

2.º Por el empleo de fichas perforadas en las que se vierte el dato, lo que permite a las máquinas calculadoras la más perfecta clasificación obtenida con toda rapidez.

Resultaría prolijo enumerar el sumario que inserta este tomo del Boletín, pero si se tiene en cuenta el amplio campo de la vida nacional que abarca la estadística, y el incremento hacia el que tiende, es fácil deducir la importancia de su contenido.

## Cámara Oficial de Comercio

### Iniciativas para su inclusión en el nuevo tratado comercial con Inglaterra

Se pone en conocimiento de quienes puedan estar interesados en el comercio exterior con Inglaterra, que, ante la proximidad de celebración de conversaciones comerciales con Gran Bretaña, en las oficinas de esta Cámara y hasta el día 8 del próximo mes como máximo, admiten escritos exponiendo iniciativas para la inclusión en el nuevo tratado comercial.

Martes, 30 octubre 1956

## HABLAR por HABLAR

(Viene de la página anterior)

expresiva de esas que, tan bien matizan el vernáculo.

No son pocas las veces que, cuando los más afortunados llegan primeros a los lugares previstos, hay ya allí alguno de esos pescadores que llegaron antes que nadie. Que llegaron el día anterior y están allí toda la noche. De vez en cuando, mientras un compañero cuida la caña, el otro se tiende un rato sobre el duro suelo, al abrigo de uno de los grandes bloques de cemento, y mata el sueño.

Hay cierto vorerío hasta que cada cual se ha aposentado. Por allí andan Cholvi, el de la Asociación de la Prensa, mi amigo Cholvi, siempre dispuesto a componer la caña ajena acudir con el «salabre» donde sea necesario y, en una palabra, volcar su bondad natural. Cholvi suele ir con un zapatero que se llama Lozano, hombre silencioso que tiende sus dos cañas y sonríe beatíficamente como si en el momento de sumergirse los anzuelos entrara en trance y no saliera de él hasta que los retira para volver a casa.

Cholvi y Lozano llevan elementos para asar la pesca merlada y cuando yo fui con ellos tomé unos pescados que habían seguido un itinerario brevísimo en tierra firme. Desde el anzuelo hasta la plancha.

Hacer fuego no es cosa fácil en estos lugares, pero no hay casi nada imposible para la buena voluntad de Cholvi.

Hav un pescador inmóvil que me llamó la atención. Se pone en una de las esquinas de la «Chitá». Se sienta en su silla, tiende la caña y no mueve un músculo. Parece una estatua.

Otro pescador famoso, de los más veteranos, es el llamado «El Nano». Los apodos son, entre la gente de caña, cosa cordial, que a nadie molesta. También va por allí a pescar un limpiabotas al que creo que llaman Carmona.

Un barman de «Casa Pedro»

que se llama Pedro, y que es canario va a pescar, pero de noche. Allí también. A la «Chitá».

Algunos pescadores llevan a la familia más tarde, en una de las barcas sucesivas que van llegando con otros pescadores más tardíos. Pescadores señoritos que no merecen la suerte de alguna de esas doradas que caen de vez en cuando.

Cuando un suceso semejante ocurre, hay una especie de corriente telepática que lo apunta a todos los pescadores situados a lo largo de la «Chitá». Todos acuden a ver el fenómeno. Todos van con algo para ayudar a sacarla. Todos dan consejos.

—Más hilo. Dale más hilo.

—¡Recoge! ¡Recoge ahora!

Por fin la pieza llega a tierra. Suele ser, más pequeña de lo que podía adivinarse por los tirones pero satisface la impaciencia de todos. Los que han ayudado con sus trebejos a sacarla y los que prestaron sus consejos.

Pero lo corriente es la calma. Pasan horas sin que pique nada. De vez en cuando se levanta una caña, el pescador que la maneja cambia la gamba y vuelve a tenderla. Todo es paz y sosiego. El sol calienta.

Un pescador se levanta, deja su caña tendida, se acerca al pescador inmediato:

—¿Tiene papel?

—Sí. Tómese. No haremos nada hoy. Sopla mal viento.

Siempre sopla mal viento. Hay cambios de sitio. Se cruzan otras tres o cuatro palabras con el nuevo compañero. Se cambian petacas. Se lian cigarrillos, muchos cigarrillos, que cuesta lo suyo de encender y cuando está mediada la mañana los pescadores conscientes recogen los trebellos, esperan la barca, suben en ella y se vuelven un poco más locuaces.

La tertulia, cuando la barca llega otra vez a la Escalera Real, ha terminado.

Vicente Ventura

# Emoción en Occidente ante el conflicto en Oriente Medio

(Viene de la última página)

## "SUMA GRAVEDAD"

Madrid, 30. — Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que el Gobierno británico considera la situación en Oriente Medio "de suma gravedad" y que existe cierta preocupación "ante la posibilidad de que la paz sea afectada en dicha región".

Según el portavoz que, a tal efecto, han sido iniciadas conversaciones tripartitas entre Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos, en Washington, y que estas continuarán.

Por otra parte, los embajadores de Gran Bretaña en Tel Aviv y Amman se hallan en contacto directo con los Gobiernos de Israel y Jordania y con el de Gran Bretaña.

Esta declaración fue formulada poco después de conocerse la noticia del ataque de Israel contra Egipto, y en el momento en que el primer ministro, Sir Anthony Eden convocaba una reunión de Gabinete, para hoy martes.—Efe.

## UNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 30. — El jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, se ha reunido con sus ministros de Asuntos Exteriores, Ejército y Defensa para tratar sobre la situación en el Oriente Medio, empeorada por el ataque de Israel contra Egipto.—Efe.

## LA VI FLOTA AMERICANA

Washington, 30. — Respondiendo a las preguntas que le fueron formuladas en tal sentido, un portavoz de la Marina reveló que "la VI flota de los Estados Unidos, se halla en el Mediterráneo oriental, dispuesta a entrar en acción en cualquier momento".

Sin embargo, el portavoz se negó a señalar el punto exacto donde actualmente se encuentran las unidades navales norteamericanas, pero indicó que los barcos de guerra pueden alcanzar cualquier puerto, en un espacio de tiempo muy reducido.

Las preguntas fueron formuladas por los periodistas, al recibir noticias en Washington sobre el ataque perpetrado por Israel contra Egipto.

La VI flota está integrada por dos portaaviones, dos cruceros y veinticuatro destructores, con una dotación total de 20.000 hombres y los que hay que añadir 1.700 infantes de Marina.—Efe.

## TROPAS ISRAELIES OCUPAN KUSSEIMA

Tel Aviv, 30. — Las tropas israelíes han ocupado Kusseima, en el desierto de Sinaí, según ha anunciado oficialmente.

## MANIOBRAS DE LA FLOTA BRITANICA

Londres, 30. — La flota británica del Mediterráneo realiza-

maniobras en el momento de producirse el ataque de Israel contra Egipto, ha revelado un portavoz del Almirantazgo.

El portavoz en cuestión se negó a hacer comentarios sobre el ataque, pero subrayó que maniobras de cierta importancia, se llevaban a cabo antes del ataque.—Efe.

## C O N C E N T R A C I O N E N C H I P R E

Nicosia, 30. — Las tropas de paracaidistas británicas han sido concentradas, suspendiendo sus actividades en las montañas de Chipre contra los elementos de la Eoka.

Se hallan en estado de alerta tres batallones. Los movimientos de tropas, sin embargo, se realizan con gran secreto.

En virtud de un acuerdo tripartito, Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos se han comprometido a mantener la paz en Oriente Medio a toda costa.—Efe.

## ESTADO DE ALERTA DE TROPAS FRANCO-BRITANICAS

Nicosia, 30. — Las tropas francesas y británicas se hallan "en estado de alerta" en una base aérea próxima a Limassol, en vista de la tensión reinante en el Oriente Medio, cuya situación ha empeorado a causa del ataque perpetrado por Israel contra Egipto, ha revelado un portavoz británico.—Efe.

## CANADA ESTUDIA EL ENVIO DE AVIONES A ISRAEL

Ottawa, 30. — El Gobierno canadiense está estudiando el proyecto de enviar 24 cazas a reacción, del tipo Sabre, a Israel, ha manifestado el ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester B. Pearson.

"Por el momento, ninguno de estos aviones ha salido del Canadá en vista de los últimos acontecimientos del Medio Oriente; el proyecto está en estudio", ha dicho Pearson.—Efe.

# VALENCIA, HOY

(Viene de la 1.ª pág.)

Directora del Archivo del Reino.

El objeto principal de esta reunión fue la creación de una Sección de Cronistas, integrada en el Archivo del Reino de Valencia. Se acordó instituir premios anuales para los cronistas que durante cada ejercicio desarrollen mejor su labor.

Ayer, a última hora de la tarde, el señor García Noblejas presidió el acto de constitución del Patronato del Centro Coordinador de Bibliotecas de la provincia de Valencia, acto que tuvo lugar en el salón de conferencias del Palacio de la Generalidad.

Fue recibido por los componentes de dicho Patronato, a quienes dio posesión de sus cargos.

El Patronato del Centro Coordinador quedó constituido de la forma siguiente: Presidente, don Francisco Cerda Peña, que lo es también de la Dirección Provincial; vicepresidente, don José Blasco Such, director de Archivos y Bibliotecas y vocales, los señores don José Camarero Mañiques, director del Instituto de Estudios Históricos, en representación de la Institución de Alfonso el Magnánimo; reverendo padre don Salvador Pallarés, representante a la autoridad eclesiástica; don Luis Querol Ros, en nombre del Centro de Cultura Valenciana; don Juan Tormo Cerniño, en representación de FET y de los JONS; señor Angel Vell Ojed, bibliotecario de la Municipal de Sagunto; don Joaquín Pérez de Pen-

biblioteca de Moncada; don Rafael Gil Cortina, jefe de la Sección de Cultura de la Diputación, por delegación del secretario general de la misma; y don Arturo Zabala López, archivero bibliotecario provincial. Como secretario del Patronato y director técnico del Centro actuó la señorita Desamparados Pérez Pérez.

Constituido oficialmente el Patronato, el señor García Noblejas expresó la importancia funcional del Patronato, señalando como labor a realizar inmediatamente la organización de planes de estudio referidos al número de bibliotecas existentes en nuestra provincia y de su situación real, al objeto de atender con preferencia a aquellas que mejor cumplan su cometido. Luego dio una orientación precisa sobre el desenvolvimiento del plan a seguir, sugiriendo, a la vez, la elaboración de una ordenación de bibliotecas. Manifestó que es muy conveniente conocer el funcionamiento de las mismas al detalle y obtener el apoyo y colaboración permanente de las autoridades locales.

Muestra su ahincado interés en que se establezca el servicio de bibliotecas hasta en los pueblos más pequeños y apartados, como vehículo eficaz de la cultura, bibliotecas que vienen denominándose "maletas viajeras", cuyo servicio se va extendiendo a través de las Diputaciones Provinciales.

Dijo también que para el mayor incremento de la lectura se podrá disponer de la gran biblioteca circulante del Servicio Nacional de Lectura.

Expresó su complacencia por la visita girada a las bibliotecas municipales de Játiva, Algemesi, Cañarroya y Sagunto, así como por otras visitas realizadas durante su estancia en Valencia.

Finalmente, glosó el alto interés cultural que envuelve las actividades encomendadas a los centros coordinadores, y expresó su confianza de que Valencia, por su tradición cultural, se situará pronto a la cabeza de las provincias que integran el Patronato del Centro Coordinador de Bibliotecas.

## El director general de Archivos y Bibliotecas regresa a Madrid

Esta mañana, alrededor de las doce y media, ha emprendido su viaje de regreso a Madrid el director general de Archivos y Bibliotecas, ilustrísimo señor don José Antonio García Noblejas.

# LA FUERZA DE LA RAZON

EN un mundo agitado por las pasiones y en el que los conflictos se suceden sin cesar, las declaraciones del Caudillo al director en España de la Agencia Associated Press suenan como la voz de la razón, como la más serena y objetiva de las revistas sobre las causas de aquella catastrófica situación. Y son, por tanto, el mejor de los llamamientos a la razón — hecho por un país ajeno a todo interés que no sea el de la justicia y el de la paz — que es la única que puede librarnos de la peor de las guerras.

El Caudillo indica muy justamente que todos los conflictos existentes hoy en el mundo «son factas distintas de un mismo proceso de transformación universal; que las guerras impulsan y aceleran las convulsiones naturales de un mundo que se transforma, aunque sea una misma la nación que la explota y aprovecha». Señala también el Caudillo la política de avidez de quines no quieren darse cuenta de que «se camina hacia formas nuevas más justas y eficaces y de la muerte de los imperialismos y de las servidumbres coloniales».

Es claro también que la presencia, desde hace cuarenta años, del régimen ruso, y su ocupación de once países extranjeros es un factor de primera importancia en la marcha política de los días más recientes. Por tanto, no es de extrañar la oleada de conflictos desencadenados hoy por todo el mundo.

Por un lado, el sojuzgamiento político de los pueblos por parte del comunismo debe tener un fin, marcado por el límite del sufrimiento humano. «Llega un momento en que no hay nada que perder y en que la muerte misma conlleva una liberación». Esto es lo que ha comenzado a pasar en la Europa ocupada por los rusos, y el proceso debe llegar a su lógica terminación, más pronto o más tarde, a través de episodios más o menos sangrientos a su lógica conclusión: demostrar que el coloso ruso tiene los pies de arcilla y que el patetismo es más fuerte que el comunismo. Ante estos sucesos, el mundo libre debe tomar posición cuanto antes, ya que «la indiferencia constituiría el mayor baldón para todo occidente».

Ahora bien —ha señalado asimismo el Caudillo— conviene no equivocarse. Es inútil pensar en volver atrás y en aquellos pueblos que se liberan de la tiranía comunista no se volverá al régimen anterior, sino a formas eminentemente nuevas y más justas, ya que el sufrimiento pasado debe servir de provechosa experiencia.

En cuanto a los problemas del Oriente Medio, están oscurecidos y deformados por la pasión. Si se examinaran, como pide el jefe del Estado español, a la luz de la razón, se vería que «la pugna en este orden entre unos pueblos y otros es más artificial y aparente que real», puesto que a la larga los intereses coinciden y nadie sale ganando nada al querer prescindir de los demás. Se trata de una obra que requiere la aportación de todos y pretender excluirse unos a otros, sea cualquiera el bando que gane, es en el fondo suicida. Aquí sí que los intereses particulares son los que pueden hacer zozobrar al general. Hay que saber elevar la vista más allá de los provechos inmediatos y ver que en la satisfacción de todos es donde está el verdadero remedio.

Por último, el Caudillo pone también la luz sobre uno de los problemas más graves de la actualidad: el de la exaltación del nacionalismo. Si es lógico que los pueblos que fueron colonias aspiren a su plena independencia y todo el mundo convine en el fondo en ello, deben tener especial cuidado en la forma de conseguirla. Pues el mundo es hoy lo mismo que hace cincuenta años, existe una más estrecha interdependencia y son aquellos pueblos los que más pueden perder al verse privados de las ayudas que les harían cumplir su normal evolución. En el orden de las pasiones nacionalistas, «todo es peligroso, pero el mayor daño es para los propios pueblos que lo padecen. Hoy no puede tenerse de la nacional los viejos conceptos de hace cincuenta años, cuando las naciones podían vivir aisladas. Hoy los pueblos, para su progreso y bienestar necesitan de la vida de relación de inteligencias y asociaciones más amplias, y en los tratos internacionales se han venido consagrando fórmulas y soluciones equitativas aceptadas por la opinión universal».

Esta es la labor actual que corresponde a occidente: abrir los cauces a una justa revolución, a la ordenación de un nuevo orden social que satisfaga los deseos naturales y legítimos de las naciones nuevas y tenga en cuenta, al propio tiempo, los intereses también legítimos, de los países viejos, asociando a unos y otros en una empresa común. Y termina el Caudillo sus declaraciones con estas frases que podrían servir como el más sabio de los consejos al mundo occidental: «Si obramos de este modo, cualesquiera que puedan ser las situaciones, estará siempre con nosotros la fuerza de la razón, que es la que acaba imponiéndose en el mundo que nos rodea».

# CAMBIOS DE LA BOLSA DE MADRID

## FACILITADOS POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

30 DE OCTUBRE DE 1956	
FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100 1951	80
Exterior 4 por 100	99'50
Amort. 4 por 100 1908/29	...
Amort. 3 por 100 1928/49	87'50
Amort. 3'50 por 100 1951	90'30
Amort. 4 por 100 enero 1953	98'10
Amort. 4 por 100 noviembre	98'25
CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 por 100	...
exentas	93'50
Créd. Local por 100 lotes	...
viejos	99'25
Créd. Local por 100 lotes	...
nuevos	99'
Créd. Local por 100 Inter-	...
provincial	96'
Reconstrucción Nacional	...
4 por 100	97'
OBLIGACIONES	
R.E.N.F.E.	
ACCIONES	
Banco de España	859'
Banco Exterior	605'
Banco Hipotecario	560'
Banco Central	772'
Banco Español de Crédito	1.025'
Banco Hispano Americano	475'
Hidroeléctrica del Chorro	190'
Hidroeléctrica Española	400'
Iberduero, ords.	345'
Unión Eléctrica Madrileña	264'50
Hidro-Nitro Española	256'
Compañía Telefónica	385'
Minas del Rif	598'
Ponferradas	845'
C.A.M.P.S.A.	241'
Española de Petróleos	868'
Construcción Naval, ords	270'
Construcción Naval, pre.	278'
Metro de Madrid	213'
Altos Hornos	400'
Española de Explosivos	598'
S.N.I.A.C.E.	408'
F.E.F.A.S.A.	349'
F.E.N.O.S.A.	280'
Sevillana	228'

## VENTAS

MOTORES industria-  
les todas potencias.  
GASOLINA PETROLIO  
GAS-OIL — LA CASA  
DEL AUTOMOVIL. Co-  
lón, 52; teléf. 10393.  
VALENCIA.

Qué tiempo  
hará mañana!

ATENCIÓN AL PRONOSTICO  
DEL SABIO PELHAU



# Leed JORNADA

# Sólo quedan cuatro hombres en Spandau

## Vida y desventuras de los más importantes prisioneros del mundo.— Dentro de diez años, únicamente quedará Hess, el desequilibrado

Ya sólo quedan cuatro prisioneros en Spandau. Liberado el almirante Doenitz, el que fué gran estratega de la guerra submarina y jefe del Estado por desgracia de Hitler, desde el fin de la Cancillería hasta la rendición incondicional, permanecen únicamente tras las paredes del viejo palacio fortaleza con doce torreones de color sangre, Rudolf Hess, Albert Speer, Baldur Von Schirach y Walter Funk. Antes de Doenitz y de cumplir la condena —que el almirante pagó hasta el último día—, fueron puestos en libertad, por la edad y su estado de salud, Raeder y Von Neurath. De los siete que sobrevivió en a Nuremberg, que no salieron del gran proceso de los criminales de guerra con la condena a muerte o la libertad, ya sólo quedan cuatro.

Dentro de diez años, si todo continúa como hasta ahora, Spandau sobrevivirá solamente para el antiguo lugarteniente del Fuhrer, el enigmático Rudolf Hess, único condenado a cadena perpetua. Speer, Von Schirach y Funk, condenados a veinte años —ya han cumplido la mitad de su condena—, estarán en libertad.

### Spandau, reliquia de la administración interaliada

Solamente en la cárcel de Spandau sobrevive la administración interaliada. Ya es el único lugar del mundo donde americanos, rusos, ingleses y franceses gobiernan conjuntamente, se reúnen para estudiar los asuntos y problemas comunes, cambian sugerencias e impresiones los representantes de las cuatro grandes potencias aliadas en la última guerra y no se resuelve nada sin el acuerdo de los cuatro. En todas partes, el viento de la paz, inamistosa y prebética, se llevó el armazón de esta administración interaliada, menos en Spandau. El temor al nazismo y a su resurrección, que es en definitiva el temor a otra Alemania fuerte y guerrera, ha mantenido unidos a los antiguos aliados, separados por tan profundos abismos en otros aspectos del mundo.

Cuatro hombres aislados, castigados con la soledad, convertidos en los presos más caros del mundo, sostienen el virglado cuatripartita. Cuatro "gobernadores" dirigen Spandau en nombre de las cuatro potencias. Se reúnen normalmente una vez cada semana y mantienen el contacto constante entre sí a través del teléfono o de sus subalternos. Tan sólo trescientas personas en todo el mundo tienen acceso a Spandau situado en el sector británico de Berlín. El antiguo palacio, situado en la Wilhelmstrasse, contiene, además del edificio básico, cuatro edificios menores para alojar a los setenta y seis hombres del cuerpo de guardia y a unas cincuenta personas, entre cocineros, enfermeros, sirvientes, intérpretes, custodios, mecanógrafos, etc., así como un pequeño parque, un establo, un gallinero y tres garajes.

### Los cuatro prisioneros actuales

La vida en común de los siete altos personajes del régimen hitleriano no fué fácil. Les costó adaptarse. Doenitz especialmente, fué el más reactivo a una soldadada armoniosa, a un mutuo apoyo. Se decía de él que era altanero y poco sociable. Hasta en 1950, a los cuatro años de encierro, no comenzó a franquearse con sus compañeros de cautiverio.

"Fui, soy y seré siempre un soldado —repetía—. Ein Soldat! Soldat!"

Y la desventura no doblegaba su temple castrense. Speer y Von Schirach, los más humanos, expansivos y cordiales de los prisioneros, intentaban cambiar al almirante, pero sin resultado.

La esposa de Doenitz también sufría por las posiciones

polémicas e intransigentes adoptadas por su marido. Hasta que un día Albert Speer le plantó cara, diciéndole que en aquella situación y entre ellos no era cuestión de exagerar. Se estrecharon la mano y Doenitz dejó de hacer el saludo militar con tanta frecuencia como hasta entonces y comenzó a hablar con sus compañeros de infortunio sobre las mejores siembras del huertecito que cada preso cuida.

Doenitz ahora está fuera, y de los cuatro que quedan es Hess el que más pena produce. Sigue desequilibrado, con la turbia mente que demostró en su viaje sorpresa a Inglaterra y durante el proceso de Nuremberg. Desequilibrio compensado con momentos de lucidez.

Los gobernadores le consideran como un caso sin remordimientos, sin arrepentimiento, lleno de extravagancias. Si Spandau fuera cerrada en 1966, cuando sólo queda él, sería po-

sible su transferencia a una clínica psiquiatra. El barbero de Spandau —ahora licenciado en una política de reducción de gastos—, el italiano Lorenzo Chiari, cree que Hess exagera deliberadamente su locura.

En sus crisis depresivas grita que le quieren poner sal en la comida para envenenarle, impedir ir a Londres y ver a Churchill "para evitar la catástrofe de una tercera guerra mundial". Un día, Hess le dijo a Chiari, mostrándole un par de zapatos limpios que asomaban sus extremos debajo de la cama:

"¿Ves estos zapatos de charol? Me los pondré mañana para ir a la corte de su majestad británica. Éste que el rey me escuchará. Tengo tantas cosas que decirle..."

El barbero no logró convencerle que en Inglaterra ya no hay un rey, sino una reina.

En otra ocasión, en un arrebato de furor, cogió a Chiari por la nuca y le gritó:

"Tú eres un espía americano o ruso. Quieres ponerme una trampa y trastornar mis contactos con Inglaterra; pero no lo lograrás. ¡No lo lograrás!"

Su huertecito no tiene ningún cultivo. Mientras los demás hacen ejercicio, cavando o regando, Hess se sienta en un banco, se cala el sombrero hasta las orejas y se pone a leer un libro o a dormir. Cuando al principio le animaban para que cogiera la azada, se levantaba, poniéndose rígido,

y elevado el brazo gritaba: "¡Heil, Hitler!"

Le han dejado por imposible, aunque los momentos de lucidez coinciden cuando piensa en su hijo y le escribe. No ha querido verle, pero cada semana le escribe largas y sensatas epístolas. El muchacho ya tiene 21 años, y su padre se siente orgulloso de él, pero no quiere que le vea en su estado actual. A veces, en las cartas al hijo, hace referencia a "cuando su padre era alguien".

### La tragedia de Von Schirach

Baldur Von Schirach, el que fué jefe de las juventudes nacional socialistas, es el más joven de los cuatro que quedan en Spandau. Tiene 49 años, y sus compañeros le llaman "el místico". Es el hombre que, amando intensamente la vida, entró en la prisión cuando era joven, y saldrá ya viejo. Creador del mito de la vitalidad juvenil germana, ha dado salida a su melancolía haciendo versos.

Ha sufrido, por otra parte, una gran tragedia que ha acentuado su tristeza. Casado con la hermana de Hoffman, el fotógrafo de Hitler, ésta no tuvo temeridad para aguardarle hasta el final, y en 1950 se divorció de él para casarse con el productor de cine Alfred Jakob.

Von Schirach se negaba al principio a dar su consentimiento, temiendo que sus cua-

tro hijos, que se habían quedado sin padre, quedarán también sin madre. Pero han tirado adelante, y la mayor, que tiene veinte años, trabaja y se ha abierto camino.

Speer, el ingeniero, el poseedor de tantos secretos que los aliados desearían conocer, es objeto de las mayores deferencias por parte de rusos y americanos, como si ambos compitieran para asegurarse los futuros servicios de aquel hombre, prodigio de organización. Albert Speer es todavía joven, 51 años, y vive pensando en sus seis hijos. Se ha dedicado a la pintura y al dibujo, realizando unas obras en poco surrealista que interesan a todos.

Walter Funk, que fué ministro de Economía, no es fácil llegar al fin de la condena. Está enfermo y si no muere antes, es posible sea puesto en libertad, dados los precedentes de Von Neurath y el ex almirante Raeder —que, al a la Marina, de salir a navegar por el parque, le llamaban "dar una vuelta por cubiertas". Tiene ya 65 años, está completamente ciego y achacoso, cayéndole, tembloroso, el labio inferior. La próstata y la vesícula biliar le molestan extraordinariamente. Ya ha sido operado, y tiene que serlo nuevamente. Tiene débil el corazón y una arteriosclerosis muy avanzada. Es expansivo y necesitado de afecto, necesita que le quieran bien. Trae el órgano en las funciones religiosas.

### Mayor benevolencia y deseos de acabar con Spandau

La situación ha cambiado desde hace un par de años. El primer país que mostró indulgencia fué Estados Unidos, y gracias a unas gestiones fué posible la liberación de Raeder y Von Neurath. Rusia seguía, sin embargo, inflexible, mientras la actitud anglofrancesa quedaba equidistante entre la indulgencia americana y la inflexibilidad rusa. Ahora los rusos se muestran indulgentes y son los ingleses los más reglamentarios. Los rusos, desde la muerte de Stalin, han cambiado su manera de ser en Spandau y hasta han llegado a sugerir, de una manera velada, la conveniencia de suprimir la espectacular prisión. En 1954 se acordó aumentar las horas de paseo y mejorar las raciones alimenticias de los presos, a instancias de Bonn y los occidentales tuvieron la impresión de que si ellos no se adelantaban a pedir la excarcelación de Raeder, los rusos la hubieran solicitado. Adenauer insiste cerca de los aliados occidentales para que la magnanimidad parta de ellos, antes que se anticipen los rusos, que se captarían así las simpatías de la derecha nacionalista.

Los cuatro siguen aislados del mundo, sin poder leer más que libros. Los periódicos y la radio les están prohibidos. Así ignoran casi totalmente todo lo que ocurre. Sin embargo, pueden recibir más visitas de familias, tienen mayor tiempo de recreo, pueden escribir más cartas a los suyos y comer mejor que hace dos años.

Cada sábado hacen una lista de los libros que desean leer durante la semana cuya lista es supervisada y generalmente aprobada por los gobernadores. Están prohibidos, no obstante, los de carácter militar o político. A Raeder le fué negado el tratado de Clausewitz sobre la guerra y el epistolario de Bismarck.

Wilhelm Stark

# LA CRITICA

Por CESAR GONZALEZ RUANO

ESPAÑA no ha sido nunca, en la vida literaria, un país crítico. Me refiero a un país crítico una nación donde la función crítica tuviera un desarrollo y alcanzara una importancia, quizá por lo mismo que no hemos sido nunca tierra de filósofos.

En eso de la crítica anduvimos siempre peor que medianos. Con levisimas excepciones, la crítica literaria apenas pasa ni intenta pasar entre nosotros, las fronteras de la gaceta, y la de Arte suele estar ya francamente próxima a la risa, con su jerga cómica y sus pretensiones inocentes que, como un elemental engaño bobo, suele empezar por tener un idioma pedantesco, enrevesado donde se confía a lo oscuro el posible crédito de excelencias que, como no existen, nunca serían apreciadas en la claridad.

Sin decir de ninguna manera que el crítico no sea individualmente y aun literariamente inteligente, como tal crítico es casi siempre un camarada. Tan se sabe esto, tan se admite, que los periódicos han solidificado la misión crítica (nuestro radamente a unos buenos muchachos, a los que no sabían utilizar en nada más importante, o a un amigo, o a un puerco del director que tenía tiempo de sobra y quería trabajar en ello e "irse haciendo una biblioteca").

Nuestra crítica ha sido casi siempre benevoluta para mantener un equilibrio de tolerancia a todos convenientes, al autor y al crítico, una especie de "no te metas conmigo, y yo te diré que escribes como los ángeles". El público así se ha ido desviando de la opinión crítica, y tristemente hay que reco-

nocer que no hace apenas caso de ella.

Repito que hay en esto, como en todo, sus excepciones afortunadamente, y no es preciso citarlas, porque en el ánimo de cualquiera están los pocos, pero evidentes nombres que tienen un justo crédito que nadie les discute. Pero, en general —y ellos mismos estarán de acuerdo conmigo—, en la crítica no destacamos nunca, ni menos destacamos ahora.

De lo poco que se ve en la crítica es preciso señalar dos tópicos: uno en decadencia y otro más en vigor que nunca. El tópico en decadencia es el de hablar de los primores del estilo, del escritor como estilista, del literario artifice del idioma y del virtuoso orfibre de la lengua y otras zarandajas por el estilo. Los estilistas, en el sentido que aquí se entendieron, parecen afortunadamente una fauna termada. Eran casi siempre unos curules acartonados que hacían un "pasteo" literario, o una prosa incoherente imitativa con excesos líricos y metáforas de las que Dios nos libre. Hoy se escribe en general, de un modo más sincero, con el lenguaje puesto al servicio de la idea, lo cual permite, naturalmente, una brillantez y una elegancia de la prosa que nadie reprocha, sino al contrario. Ahora bien, lo del cincel, lo del orfibre, etcétera, casi se ha terminado, y, naturalmente, la crítica insiste poco en este recurso que tenía, no aprovechándose a excesos elogiosos de tal índole.

Pero queda vigente el tópico de las influencias. Quiere decir de hablar de las influencias. Apenas existe crítico de vía estrecha que no se crea en la obligación de hablar de las influencias que tiene una novela, un libro de poesía, o lo que le venga a la mano, sin pararse demasiado a pensar si existen realmente o no estas influencias.

El crítico de vía estrecha suone, quizá, que sin citar determinados nombres prestigiosos y grandemente admitidos, no se prestigia él tampoco, y venga a no a cuenta, saca a relucir a los grandes maestros y fantasmas, con lo cual y principalmente al escritor novel, le rinden un flaco servicio, porque el hombre se desista y queda intrigado y hecho polvo de ver que, según el crítico, se parece extraordinariamente y que sigue los pasos de un autor del que no tiene ni idea.

Serían estas declaraciones sospechosas si profesionalmente coincidieran con un momento que yo considero afortunado para la actitud crítica por mis obras publicadas, pero no pueden serlo, precisamente porque en el terreno particular de estos extraordinarios y sinceramente agradecidos a como he sido tratado en diarios y revistas. Creo, sin embargo, honradamente, que deberíamos, entre todos, pensar un poco en esto de la crítica en España, y que sería quizá posible enderezar tantas debilidades, casi siempre, generosamente bien intencionadas, pero que no conducen, de ningún modo a una orientación a la que los lectores tienen un evidente derecho.

# A los veintitrés años del discurso de la Comedia

**ARRESE:** «Los principios y valores que antes eran negados, constan como insignias de nuestras leyes»

**Correa Véglison:** «A España hay que entenderla en su concepto político, social y económico total, sin hacer distinciones discriminatorias»

**Posada Cacho:** «No somos secta ni partido, sino garantía firme de una base cierta de convivencia y acción entre los españoles»

Radio Nacional de España transmitió anoche una emisión extraordinaria en conmemoración del Día de los Caidos y del XXIII Aniversario del discurso fundacional de la Falange, pronunciado por José Antonio Primo de Rivera el 29 de octubre de 1933.

Seguidamente, el rector de la Pontificia y Real Iglesia del Buen Suceso, de Madrid, monseñor don José María Bulard, se refirió a los miles de sacerdotes y religiosos, prelados y mártires de nuestra Cruzada, quienes intuyeron que ellos tenían que morir para que España mereciese la misericordia divina.

El director de la Escuela de Estado Mayor del Ejército, general don Ángel González de Mendoza, tuvo un recuerdo para los militares que dieron su vida.

## Palabras de Arrese

Por último, el ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese, hizo un recuerdo de los veintitrés años transcurridos desde el acto fundacional. Dice que de todo aquello sólo queda (y su quedar es pleno) lo que en aquel discurso se puso en marcha, y he aquí que aquel discurso comenzó, precisamente, como una invocación a lo que no se muda. Las primeras palabras de José Antonio en la Comedia fueron para imputar a Rousseau lo que en efecto, constituye su más calificada virtud: "Cuando en marzo de 1762 un hombre nefasto que se llamaba Juan Jacobo Rousseau publicó "El contrato social", dejó de ser la verdad política, una entidad permanente."

Hay en toda la vida y la obra de José Antonio una fuente de sugerencias permanentes. La permanencia sobre el tiempo sólo es concebida en quien desde el primer instante, por encima de todo, trae como tema y centro de su actividad el apetito y el sentido de lo permanente.

Se pregunta a continuación: "¿Sigue siendo, como en aquella mínima y esforzada Falange de los primeros tiempos, voluntad de servir a lo que es permanente en la política?"

"La pregunta es tanto más acuciante cuanto que hay un hecho que nos obliga y un riesgo que nos amenaza: el hecho de que hoy, por una coincidencia de hechos, hemos cargado también en nuestro calendario político la tremenda responsabilidad de conmemorar el Día de los Caidos; el riesgo de caer, por la forma pendular que el español practica, en uno de estos dos extremos: el retoricismo o la ilusión romántica."

Recuerda, a continuación, los tiempos en los que de un modo claro y público se insubordinaba a todo lo permanente: a la religión, a la patria, a la justicia. La voluntad de proclamarlas como valores esenciales surgió espontánea, afirmada, además, por el fuego de la repulsa que la política de entonces despertaba por todas partes. Pero hoy esa política ya no existe, y los principios y valores que antes eran negados, constan como insignias de nuestras leyes.

El ministro secretario terminó

diciendo: "Comaradas de la Falange: Por nuestros caídos, por el deber que nos impulsa a sentirnos a bacías de su muerte, y por nosotros mismos, no seamos ni románticos ni retóricos. Seamos,

más bien, y con ello seremos permanentes. "puro, escueto, desnudo apéto de ser".

Arrese terminó su alocución con un ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! — Cifra.

## Lección de Correa Véglison, en el distrito madrileño de la Arganzuela

Madrid, 29. — En los locales de la Jefatura Política del distrito de la Arganzuela se celebró esta tarde el acto conmemorativo del XXIII Aniversario de la Fundación de la Falange Española y el Día de los Caidos. Primeramente se rezó el Santo Rosario por el eterno descanso de las almas de los caídos. Después, el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario dirigió una alocución a los muchachos del Frente de Juventudes que iban a pasar al Movimiento por haber cumplido la edad reglamentaria. Don Vicente García dio la bienvenida a los nuevos militantes, haciéndoles comprender la responsabilidad que tienen con la Patria al integrarse en las filas del Movimiento. A continuación, se celebró la

primera lección del curso. La conferencia estuvo a cargo del delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, don Antonio Correa Véglison, con el que ocuparon la presidencia el director de Radiodifusión, señor Suevos; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid, general Alvarez Rementería y el jefe del Distrito Universitario de la Arganzuela, don Vicente García. El secretario técnico de la Delegación Provincial del Movimiento, don Demetrio Castro Villacanas, pronunció unas palabras de presentación del orador. El señor Correa Véglison comenzó recordando la significación del acto que se conmemoraba. Dijo que a España hay que enten-

derla en su concepto político, social y económico total, sin hacer distinciones discriminatorias. España es una unidad total y hay que comprenderla así, con sus defectos y con sus virtudes. Afirma que la revolución es constante y permanente. El día en que estemos satisfechos en España, no habrá nada que hacer. Refiriéndose a nuestra contienda, dijo que no fue una lucha entre derechas e izquierdas, como algunos creen; entre las derechas y las izquierdas se encontraba la Falange, que iba a la conquista de un orden nuevo. La guerra civil, que era inevitable, se hizo para modificar sustancialmente la situación de España, derivando las pugnas revolucionarias hacia un orden totalmente distinto. Falange presentó batalla a los partidos marxistas en su propio terreno. Terminó la lección que fue muy aplaudida. El señor Correa Véglison declaró abierto el curso 1956-57. Finalmente, los reunidos entonaron el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el señor Correa Véglison. — Cifra.

caracterizarse para nosotros por el esfuerzo en alcanzar el doble objetivo que nuestro secretario general señaló el pasado 4 de abril, La Falange, a las órdenes del Caudillo, héroe y artífice de nuestra grandeza; fiel al Ejército, en cuyas filas tuvo el honor de formar en los momentos heroicos; fundida con el pueblo al que pertenece quiere asegurar a éste, a través de instituciones firmes, ese antiguo sabor de norma y el pan que José Antonio recababa.

Que el verbo encendido del Fundador, cuyo recuerdo hemos asociado al de nuestros caídos, nos empuje, con la ayuda de Dios, al cumplimiento de nuestro glorioso destino en el período trascendental que se avecina.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

## Acto conmemorativo en el Club Universitario

A las siete y media de la tarde se celebró un acto conmemorativo organizado por la Primera Línea del SEU, del Distrito Universitario de Valencia. Inició el acto Ángel Sánchez Gijón, jefe de la primera línea, que presentó a los oradores.

A continuación habló José María Adán, que expuso algunas consideraciones relativas a las cosas que en España cabe mejorar.

Después hizo uso de la palabra el camarada Francisco Eguigaray, asesor político de la Centuria XX de la Guardia de Franco de Madrid. Empezó diciendo que si bien es cierto que el cúmulo de equivocaciones de que nos podíamos acusar a nosotros mismos era grande, él había venido a levantar una bandera de esperanza.

Bandera y esperanza que, hace veintitrés años ya levantara José Antonio.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Se cerró el acto con el himno "Cara al Sol".

## Reuniones en diversos distritos de la capital

A última hora de la tarde, de acuerdo con lo dispuesto por el jefe provincial y gobernador civil, se celebraron reuniones de afiliados en varios distritos de la capital, continuando estas reuniones en el día de hoy.

Los temas desarrollados versaron sobre la fundación de la Falange y el resurgimiento de España.

En los Distritos del Botánico y de la Gran Vía, hizo uso de la palabra el subjefe provincial del Movimiento, don Joaquín O'cina Doménech, y en los Distritos I y II, el secretario local, don Vicente López Rosal.

## El jefe provincial visita el distrito del Puerto

A rededor de las ocho de la tarde, visitó el jefe provincial del Movimiento el Distrito del

(Pasa a la página siguiente)

## VIBRANTE ALOCUCION DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO ANTE LOS MICROFONOS DE RADIO ALERTA

### Reunión de afiliados en varios distritos de la capital

En Valencia, como en el resto de España, se conmemoró ayer el Día de los Caidos y la fecha fundacional de la Falange.

Por la mañana, como quedó reseñado en estas columnas, tuvo lugar una misa funeral en la real basilica de San Vicente, y la ofrenda de una corona de laurel depositada al pie de la Cruz de los Caidos.

Por la tarde se celebraron di-

versos actos, en exaltación del holocausto de los caídos y de la fecha de fundación de la Falange por José Antonio Primo de Rivera.

A este efecto, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Jesús Posada Cacho, sobre las tres y cuarto de la tarde, pronunció una vibrante alocución ante los microfones de Radio Alerta, cuyo texto reproducimos literalmente a continuación.

## Alocución del jefe provincial

"Camaradas: Aunque en el orden práctico vaya siendo quizá necesario simplificar nuestras fechas conmemorativas, lo cierto es que cada una de ellas representa un acontecimiento trascendental para la vida de España. La de hoy sigue siendo clave, fundadora y no mero de nuestra marcha y eterno punto de referencia al que hemos de volver siempre la vista para confrontar la ruta y evitar toda parada o desviación.

Hace veintitrés años, en aquella mañana dominguera preelectoral en que se pronunciaron en España tantos discursos vanos, llenos de apologías, amenaza, retuércanos sonoros, promesas, definiciones grandilocuentes y retóricas de todas clases las palabras de José Antonio, sin repercusión en las urnas de entonces fueron sin embargo, luz y vida para nosotros y para nuestros descendientes. Y así, mientras odas las demás cayeron en el más completo

de los olvidos y nadie osaría repetirla; por innocas y baladíes, el discurso fundacional de la Falange es siempre nuevo y contundente, y sus párrafos nos llegan seguros por el camino de la inteligencia a lo más profundo del alma para renovar y vigorizar nuestra fe.

José Antonio dijo con modestia, al final de aquel discurso, que creía que la bandera estaba inventada. Pero lo que levantó realmente fue la auténtica bandera de España única y con mayúscula, que siglos atrás yacía en tierra, abandonada por unos y por otros, en la irreconciliable división de unos bandos siempre en lucha.

Al cabo de veintitrés años, la Falange que sigue siendo inspiración y cauce de aquella llamada a la unidad, hoy cimentada por el Caudillo con una base indiscutible de heroicos y realidades, proclama su fidelidad a aquella bandera sagrada y su pro-

pósito de clavarla en los más profundos estratos sociales de nuestra Patria, para que nunca pueda ser arrancada sin arrancar al mismo tiempo las entrañas del alma nacional.

Porque sabemos que toda visión parcial y limitada es siempre en el fondo egoísta y sólo la visión de conjunto puede ser generosa y justa; porque no somos secta ni partido, sino garantía firme de una base cierta de convivencia y acción en re los españoles, queremos evarnos en el orden de los principios para que éstos puedan ser aplicados a las necesidades y aspiraciones de todos los que en el campo y en la ciudad, en la industria o en la agricultura, en el taller o en la oficina, en la universidad o en los centros de aprendizaje y de trabajo se afanan diariamente en los más distintos menesteres con una ilusión en el alma y una clara idea de la Patria en el corazón esa Patria que ha de ser madre y no madre para de todo el que sirve y labora.

# Tanques soviéticos han entrado en Hungría

(Viene de la última página.)

Grandes bloques de piedra y otros obstáculos, dejando solamente un pequeño espacio para que pudieran pasar justamente los automóviles. Los soldados húngaros se negaron a contestar a las preguntas del periodista.

«Así como se nos saludó con aplausos y agitar de manos en nuestro viaje por la Hungría occidental —sigue diciendo Jones— cuando nuestro coche, en cuyo interior ondeaban dos banderas norteamericanas, se acercó a la capital, apenas suscitó alguna otra movimiento de curiosidad. Sin embargo, ya en la capital misma, la gente nos saludaba con sonrisas y al reconocer la bandera norteamericana aplaudían y agitaban las manos en señal de saludo. Un joven se subió en el guardabarridos de nuestro coche y agitaba el sombrero en señal de saludo.» —Efe.

## NAVIO BUDAPEST ANUNCIA LA EVACUACION DE LOS RUSOS

Viena, 30 (Urgente). — Se está verificando la evacuación de las tropas soviéticas de Budapest, informa Radio Budapest.

Unidades del ejército regular húngaro han relevado a las tropas soviéticas y han hecho un llamamiento a los "residentes" para que depongan sus armas ante el ejército húngaro.

Radio Budapest también retransmite una resolución de los "oficiales y miembros de la policía fronteriza húngara", en virtud de la cual "apoyan la lucha del pueblo de Hungría por la libertad y la independencia". —Efe.

## COMUNICACIONES CORTADAS

Washington, 30. — El Departamento de Estado norteamericano ha intentado vanamente establecer comunicación con la Legación norteamericana en Budapest.

Las comunicaciones permanecen cortadas desde el pasado jueves. Con este motivo, el Departamento de Estado ha protestado energicamente ante el Gobierno húngaro. Al parecer las autoridades húngaras no aceptan ninguna llamada telefónica o telegramas dirigidos a la legación estadounidense. Esto —ha dicho un portavoz del Departamento norteamericano— es una clara violación de las regulaciones internacionales. —Efe.

## REQUERIMIENTO AUSTRIACO A RUSIA

Viena, 30. — El Gobierno austriaco ha acordado en una reunión extraordinaria requerir a Gómbos de la U. R. S. S. para que cese la intervención de las fuerzas soviéticas en Hungría. —Efe.

## ENVIO DE AUXILIOS

Viena, 30. — Desde Austria se están enviando valiosos envíos de medicamentos y ropas con destino a la población húngara afectada por las bombas que se registran estos días. —Efe.

## PETICION DE REFUGIADOS ESTONIANOS

Estambul, 30. — Un grupo de refugiados de Estonia en Suecia ha solicitado del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas la retirada de las tropas soviéticas de Hungría y otros "países esclavizados, incluyendo a Estonia".

En una carta dirigida al secretario general de las Naciones Unidas, los estonianos indican que el pueblo húngaro está comprometido en una lucha desesperada por la libertad y los derechos humanos. Añaden que las fuerzas de ocupación soviéticas son "guardianes de la esclavitud y del terror en cada país satélite de la Unión Soviética". —Efe.

## PROTESTA PORTUGUESA

Lisboa, 30. — El Gobierno portugués ha formulado una protesta ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas por la intervención de las tropas soviéticas en los asuntos internos de Hungría, ha informado hoy en círculos autorizados.

El Gobierno portugués se ha manifestado profundamente por los

graves incidentes ocurridos en Hungría —dice una declaración semioficial—. Es por eso por lo que ha solicitado de su representante permanente en las Naciones Unidas, Vasco Marin, que apoye formalmente el movimiento que dentro del Consejo de Seguridad se desarrolla para poner coto a las intervenciones rusas en los asuntos internos de Hungría, y especialmente por la violencia mostrada por las fuerzas armadas soviéticas en aquel país. —Efe.

## ENVIOS CANADIENSES

Toronto, 30. — Un portavoz de la Cruz Roja canadiense ha anunciado hoy que tan pronto como reúna las drogas y medicamentos necesarios fletará un avión, con destino a Viena, para socorrer a los necesitados y heridos a consecuencia de los últimos sucesos desarrollados en Hungría y Polonia.

Funcionarios de esta organización han manifestado que la Cruz Roja canadiense ha estado en contacto continuamente con la delegación de Budapest a la que ha encargado se encargue de un eficaz reparto de los materiales sanitarios que se van a enviar. —Efe.

## LOS OBREROS MEJICANOS

Mejico, 30. — Los obreros mejicanos han participado en una manifestación para poner de relieve su desagrado ante las intervenciones del ejército ruso en los asuntos de Hungría. La manifestación se dirigió ante la embajada soviética.

Bibiano Segura, que se identificó asimismo como un "obrero" y "dirigente de la manifestación", dijo que el insulto de Rusia a Polonia y Hungría es una afrenta a toda la humanidad.

El grupo de manifestantes —formado por unas mil personas— se detuvo ante los locales de la embajada soviética. Los funcionarios de la embajada llamaron urgentemente a la policía pero cuando ésta llegó, ya los manifestantes habían desaparecido, por lo que no hubo detención alguna.

Los manifestantes portaban pancartas pidiendo la retirada de las tropas rusas de Hungría y Polonia. Una de ellas decía: «Abajo el comunismo. Hemos de eliminarlo si no queremos sufrir tragedias como las de Hungría y Polonia». —Efe.

## VIGILANCIA EN LOS CENTROS COMUNISTAS EN ROMA

Roma, 30. — Centenares de policías armados montan guardia ante la Embajada soviética y otros edificios comunistas en Roma, con motivo de las manifestaciones llevadas a cabo por más de 20.000 estudiantes ante dichos edificios para exigir la libertad para Hungría.

Durante las manifestaciones varios estudiantes resultaron heridos.

La policía se vio obligada a intervenir, cuando los estudiantes comenzaron a arrojar piedras.

Todos los edificios han sido cordados. —Efe.

## PUENTE AEREO ITALIANO

Roma, 30. — Italia ha iniciado un "puente aéreo" para trasladar a Hungría plasma sanguíneo, medicinas y alimentos para las víctimas de los sucesos registrados en aquel país.

Cada noventa minutos un avión C-119, emprende vuelo desde el aeródromo de Ciampino.

Aviones militares al servicio de la Cruz Roja ayudan a las autoridades italianas en el servicio de ayuda. —Efe.

## TROPAS HUNGARAS SUSTITUYEN A LAS RUSAS

Viena, 30. — Las tropas húngaras han sustituido a los soldados rusos en algunos distritos de Budapest y se informa que las tropas soviéticas abandonarán la capital, hoy martes, según radio Budapest.

Radio Budapest agregó que las tropas abandonararán las regiones donde se ha llegado a un acuerdo con los nacionalistas, y que éstos comenzarán a deponer sus armas, a partir de las nueve de la mañana de hoy martes. —Efe.

# Las tropas israelitas a menos de 30 kilómetros del canal de Suez

(Viene de la 1.ª pág.)

## LA PRENSA EGIPCIA

El Cairo (urgente), 30. — Las primeras ediciones de los diarios matutinos de esta capital publican la noticia del ataque de Israel contra Egipto, bajo grandes titulares a toda plana, y dan a entender que tal ataque pudiera significar una guerra en gran escala.

El órgano oficial del Gobierno «Al Gomhrua», publica la noticia bajo el siguiente titular: «Israel inicia la guerra y ocupa posiciones en las que no había fuerzas armadas».

El órgano semioficial «Al Chaab» dice: «Israel avanza», y «Al Akhbar», publica el siguiente titular: «Israel ataca a Egipto. Israel admite haber iniciado el ataque». Por último, el órgano independiente «Al Ahram», encabeza su información con el siguiente titular: «Israel inicia el ataque contra Egipto». —Efe.

## NORMALIDAD EN EL CAIRO

El Cairo, 30. — La actividad en esta capital sigue siendo normal, pese a las noticias circuladas en torno al ataque de Israel contra Egipto.

A media noche (hora local), radio Cairo se limitó a informar sobre el ataque, haciéndose eco de noticias facilitadas por las agencias informativas extranjeras.

La emisora agregó: «Hasta este momento no ha habido choques entre tropas egipcias e israelíes».

Un comunicado facilitado por el ejército indicaba que Kuntilla, localidad donde se supone se han concentrado las fuerzas israelíes, se halla totalmente desierta, «por cuyo motivo, no ha habido contacto entre tropas israelíes y egipcias». —Efe.

## CIERRE DEL AERODROMO DE EL CAIRO

El Cairo (urgente), 30. — Egipto concedió cinco minutos a todos los aviones comerciales estacionados en el aeródromo de El Cairo para «abandonarlo o permanecer en él», y transcurridos aquéllos el aeródromo fue cerrado al tráfico.

Aunque no fue facilitada explicación oficial en torno a la medida, se cree que ha obedecido al ataque perpetrado por Israel contra Egipto.

Los súbditos norteamericanos que se disponían a abandonar El Cairo, por consejo del departamento de Estado, no pudieron embarcar y se han visto obligados a regresar a la capital egipcia.

Dos aviones de la compañía holandesa K. L. M. pudieron abandonar a tiempo el aeropuerto. Un avión de la B. E. A. no pudo coger a tiempo sus motores y el vuelo fue cancelado. En él habían de ser trasladados algunos evacuados norteamericanos. —Efe.

## CONCENTRACION DE TROPAS

Amman, 30. — Un funcionario de la embajada norteamericana en

esta capital ha revelado que «parece ser cierto» que Israel concentra tropas a lo largo de su frontera con Jordania. «Tengo noticias de que los israelíes han movillado a todo el pueblo, incluyendo los niños, haciendo uso de todos los medios de transporte, para el traslado de fuerzas, incluidos taxis y autobuses públicos».

## EL CANAL NO ESTA BLOQUEADO NI CERRADO

El Cairo, 30. — El canal de Suez no está bloqueado ni cerrado, manifiesta un portavoz de la dirección egipcia del paso marítimo.

Los barcos que se encuentran en Port Said atravesarán el canal en la fecha prevista, con toda normalidad. —Efe.

## LOS ARABES PREPARADOS

Damasco, 30. — El ministro de Asuntos Exteriores sirio, Abdul Hasib Raslan, ha declarado que Siria, Egipto y Jordania están preparados para «una posible agresión israelí».

El informe ha sido hecho al comentar la movilización parcial israelí y antes de tener noticias de que se había producido el ataque israelí a Egipto. —Efe.

## LA BATALLA

Jerusalén, 30. — La batalla en gran escala ocurrida la pasada noche durante la cual las tropas israelíes se adentraron en territorio egipcio, comenzó en las primeras horas de ayer, con disparos esporádicos de fusil. Una patrulla israelí en la frontera con Egipto vieron varias figuras que se movían en la oscuridad y avanzaban lentamente desde la frontera de Gaza, según ha manifestado un portavoz israelí.

Los soldados de Israel abrieron fuego contra los intrusos, cayendo heridos dos comandos "fedayeen" egipcios, y entregándose otros dos.

Cerca del lugar fueron encontradas gran número de armas y municiones, y las manchas de sangre que allí se encontraron denotaban que otros soldados egipcios habían logrado escapar heridos.

Este choque ha sido el último de una serie de encuentros entre las patrullas israelíes y los "fedayeen" egipcios, comandos especialmente reclutados.

dos para efectuar incursiones en territorio israelí y sabotear las instalaciones de este país. Al parecer, este incidente provocó la decisión tomada en el Consejo de Gabinete ayer de lanzar un ataque en gran escala en el desierto de Sinaí. —Efe.

## INFORMES ISRAELITAS

Jerusalén (Israel), 30. (Urgente). — Las tropas de Israel han ocupado posiciones a unos 30 kilómetros solamente del canal de Suez, después de la incursión realizada la pasada noche, según dicen informes dignos de crédito.

Agregan los informes citados que las unidades israelíes han ocupado los centros egipcios de Kuntilla y Ras El Nakb, situados en la península egipcia de Sinaí.

Se indica también que los israelíes han tomado también posiciones al oeste del cruce de carretera de Nakhl, que conduce directamente al canal. Este punto, agregan los informes, se encuentra solamente a unos 30 kilómetros de la importante vía marítima.

El general Edson L. Burns, jefe de la comisión supervisora de las Naciones Unidas, ha manifestado esta mañana que no había recibido ninguna protesta de Egipto por el ataque de Israel.

Pero, ha agregado, que Egipto presentará su protesta probablemente ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en Nueva York. Ningún observador de la organización internacional, dijo, estaba presente en el momento de iniciarse el ataque. —Efe.

## RADIO MOSCU E ISRAEL

Helsinki, 30. — Radio Moscú, en una de sus emisiones, ha indicado que la excusa de Israel para movilizar tropas "es que el enemigo, pudiera atacar a Israel". —Efe.

## 120 BRITANICOS EN JORDANIA

Amman, 30. — Un portavoz de la embajada británica ha revelado que solamente 120 súbditos británicos permanecen en Jordania y que no han sido dados órdenes de evacuación, como en el caso de los súbditos norteamericanos. —Efe.

# A los veintitrés años del discurso de la Comedia

(Viene de la página anterior)

Puerto, siendo recibido con muestras de gran entusiasmo.

En la presidencia del estrado se sentó el señor Posada Cacho, acompañado del jefe del Distrito, don Nicasio Miras; te-

niente de alcalde de los Poblados Marítimos, don Roberto Alarcó Romani; concejal, don Bernardo Cano; señor Belda, secretario del Distrito y el señor Sarzo Bordehore, de la Vieja Guardia.

Hecho el silencio, el jefe provincial pronunció un bello discurso. Comenzó manifestando que ésta era la primera visita que realizaba a este Distrito, y que pensaba repetirla pronto, porque la Falange valenciana tiene un gran quehacer en los poblados marítimos. «El Movimiento —dijo— es un haz de soluciones prácticas para todos los problemas nacionales que hay que ir aplicando constantemente.»

Hizo notar que es precisamente el entendimiento dinámico del Movimiento lo que le ha permitido adecuarse a las necesidades españolas de acuerdo con el mandato ejemplar de Franco, alrededor del cual se unen hoy, como viene ocurriendo desde el 36, todas las esperanzas de los españoles.

En diversos pasajes de su discurso, lleno de sentido político y expuesto con palabra vibrante, el señor Posada Cacho fue interrumpido con los aplausos de los asistentes.

Dio fin el acto con el himno "Cara al Sol", pronunciando las invocaciones de rigor, el jefe provincial

# ¡Déjelos que aprendan!

EL SABER NO OCUPA LUGAR



PERO ES DEBER DE LOS PADRES CUIDAR SU VISTA.

empleando mejor luz. OSRAM



LA LAMPARA DE TODOS

# picnic

## LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS DE AYER

### «El bigamo», una divertida película italiana, en Olympia-Metropol

Nacionalidad: Italiana.—Producción: Royal-Films.—Distribución: Mercurio Films.—Dirección: Luciano Emmer.—Principales intérpretes: Marcello Mastroianni, Franca Baleri, Vittorio de Sica, Giovanna Ralli.—Fecha de estreno: 29 de octubre de 1956.

Hay películas que, por determinadas circunstancias, se espera con interés su proyección. «El bigamo», la cinta que ayer se estrenó en las pantallas de Olympia-Metropol, es una de ellas. Hasta nosotros había llegado el eco de su «premier» en Italia. Y hasta nuestras mesas de redacción llegaron también crónicas que nos hablaban de su argumento, de su dirección, de su interpretación. Fuimos a verla, no obstante, con ciertas prevenciones. ¿Es tan buena la película como nos la presentaron? A fuer de sinceros hemos de confesar que «El bigamo» nos gustó y, además nos divertimos mucho con la serie interminable de «gags» cómicos que el film posee.

Nada menos que cinco escritores han intervenido en la realización del argumento y los diálogos de «El bigamo». El asunto es graciosísimo, aunque a veces se repiten algunas situaciones. Pero quizás mejor que el argumento sea el dibujo perfecto de sus personajes a quienes ha dado vida, con visión segura y certera un director notabilísimo: Luciano Emmer. Nos presenta la anécdota de un hombre feliz en su matrimonio, quien, debido a un equívoco, se ve mezclado en una serie de lances e incidencias bien divertidas. El asunto, aun dentro de su perfil caricaturesco, posee humanidad.

Ya hemos dicho que en el dibujo de los personajes hay que destacar la labor del realizador. Efectivamente, Luciano Emmer, que en distintas ocasiones nos ha dado muestras de su gestada a visión cinematográfica, vuelve a mostrarnos su indudable calidad de director. El tipo del abogado desmemoriado, camilístico, grandilocuente; el de Isolina, el de Quirino, el del conde preso, el del padre de Isolina, el de Mario, el de Valeria y su familia, en fin, están trazados todos ellos con admirable precisión y buen oficio cinematográfico.

Bien es cierto que Luciano

Emmer ha encontrado en sus intérpretes a unos colaboradores eficacísimos. Y así, Vittorio de Sica—¡qué magnífico actor!—, Marcello Mastroianni, Franca Valeri, Giovanna Ralli, Memmo Carotenuto, Marisa Merlini y cuantos intervienen en esta cinta, están perfectamente acoplados a sus respectivos tipos.

Total, que el público—numerosísimo por cierto—que ayer acudió a su estreno en Olympia rió con ganas los «gags» cómicos que concurren en este gracioso film.



Vittorio de Sica durante «El bigamo»

### «Los caballeros se casan con las morenas», comedia musical en Rex

Nacionalidad: Americana.—Producción: United Artists.—Distribución: C. B. Films.—Dirección: Richard Sale. Principales intérpretes: Jane Russell, Jeanne Crain, Alan Young, Scott Brady, Rudy Vallee.—Fecha de estreno: 29 octubre 1956.

La simpatía de la comedia musical hace que resulte altamente distraída una cinta llena



Jane Russell, protagonista de «Los caballeros se casan con las morenas»

de alegría, que sabe atraer al público con esa fuerza que el cine americano ha jugado siempre cuando quiso hacer una película de escaso argumento, en la que se busca primordialmente presentar escenas de gran riqueza artística, más que real. La cámara se transporta fácilmente para dar cuenta de esa cualidad exclusiva del séptimo arte que es ofrecer indistintamente los parajes más extraños al público del salón. Total, bellas melodías y bellos planos llevan a un mundo de afabilidad.

La labor personal en «Los caballeros se casan con las morenas», tanto interpretativa como de dirección, está segura en tan difíciles situaciones como ofrece el agitado guión. Jane Russell, Jeanne Crain, Alan Young, Rudy Vallee y Scott Brady, siguen con acierto las directrices que marca el director Sale, guionista en colaboración con la autora del libro que da argumento, Anita Loos. Todos,

bien unidos, han conseguido un film que, sobre una labor personal, ofrece la del conjunto, la de una perfecta armonía, buena coreografía y magistral dirección.

Así, pues. «Los caballeros se casan con las morenas», la cinta que ayer nos dio a conocer el cinema Rex, pertenece a ese género amable y simpático que sin presentar ningún grave problema nos traslada a un mundo tan irreal como agradable y nos hace deleitarnos oyendo bellas melodías.

Cine éste que tiene y tendrá por su agradable condición, infinidad de adeptos.

S. M.

## CARTELERA de ESPECTACULOS

### TEATROS

ALKAZAR. — 6'45 y 10'45: També els marits venen de París. T. m.  
ESLAVA. — 6'45 y 10'45: Mi adorado Juan. A. mayores.  
PRINCIPAL. — 6'45: Luisa Fernanda. 10'45: La del manojo de rosas. A. mayores.  
RUZAFÁ. — 6'30 y 10'45: Mujeres o diosas. A. mayores.  
SERRANO. — 6'45 y 10'45: Qué demonio de ángel. A. mayores.

### CINES DE ESTRENO

CAPITOL. — Luces de la ciudad. T. menores.  
GRAN VIA. — Una aventura en Macao y Cara o cruz. A. mayores.  
LYS. — Calabuch. T. menores.  
METROPOL. — El bigamo. A. mayores.  
OLYMPIA. — El bigamo. A. mayores.  
REX. — Los caballeros se casan con las morenas. A. mayores.  
RIALTO. — La bella de Roma. Autorizada mayores.

### CINES DE SESION CONTINUA

AFOLLO. — El marido en sus manos y El gran Caruso. T. menores.  
AVENIDA. — Cuatro páginas de la vida y Semiramis. T. menores.  
SUIZO. — Luché a muerte y Ulises. T. menores.

### «La bella de Roma», un film de humor, en Rialto

Nacionalidad: Italiana. Producción: Lux. Distribución: Rey Soria Films. Dirección: Luigi Comencini. Principales intérpretes: Silvana Pampanini, Alberto Sordi, Paolo Stoppa y Antonio Cifariello. Fecha de estreno: 29 de octubre de 1956.

He aquí otra película italiana y otro argumento lleno de gracia y simpatía. Nos referimos a «La bella de Roma», película realizada por Luigi Comencini, uno de los grandes del cine italiano, e interpretada, en sus principales papeles, por dos actores cómicos actualmente de moda: Alberto Sordi y Paolo Stoppa, y por una guapa actriz: Silvana Pampanini.

Con todos estos elementos se ha contado para encarnar los personajes centrales de un argumento optimista, alegre, simpático. Un soltero, un viudo y un casado son los pretendientes de la cajera más guapa de Roma. Los tres andan de cabeza tras ella, porque los tres son capaces de hacer las mayores barbaridades por una de sus sonrisas.

El argumento no es ni más ni menos que eso. Ni retorcimientos psicológicos, ni tampoco dramáticos y exageradas tragedias encontrará el espectador en él, sino simplemente un tono amable, divertido en todo momento, en el que no faltan, sin embargo, algunas notas sentimentales admirablemente intercaladas.

La interpretación, en líneas generales, es muy buena. Destaca —¡cómo no!— la gracia natural de Alberto Sordi, en el personaje del hombre adinerado, simpático, atrevido; Pa-



Una expresiva escena de «La bella de Roma»

olo Stoppa, en un tipo de viudo sentimental, apocado; el de la cajera guapa, atractiva, que encarna Silvana Pampanini, y el del boxeador joven, enamorado, que interpreta Antonio Cifariello, un galán de moda en el cine italiano.

A todos ellos ha movido inteligentemente Luigi Comencini, para conseguir la película que ha logrado. Su propósito de divertir y hacer pasar un rato agradable lo ha conseguido.

Así, por lo menos, lo demostró el público que ayer acudió a Rialto para presenciar el estreno de «La bella de Roma».

MENGUAL

### PRINCIPAL

Hoy, martes, 6'45 tarde:

### Luisa Fernanda

Juan Gual, María Teresa Paniagua, Mary Carmen Solves y José Cáscar

Noche, 10'45:

### La del Manojito de Rosas

C. Moya, L. Tomás y A. Álvarez A. mayores

### ESLAVA

6'45 tarde y 10'45 noche:

### Mi adorado Juan

De Miguel Mihura  
La última creación del mejor de los humoristas  
A. mayores

### JEROGLIFICOS

Por I. CUESTA



### NOTA 1000

### NOTANOTA:

Pregunta: ¿Qué hacen ahora? — La solución, mañana.

Solución al jeroglífico de ayer: Las niñas malas.

6'30 RUZAFÁ 10'45

GRANDIOSO EXITO DE

### MUJERES O DIOSAS

con el «ballet» alemán  
HILLER GIRLS

Dirección y montaje:

ADRIAN ORTEGA

Se despacha en contaduría con cinco días de antelación, sin aumento de precio. A. mayores.

Resultados para todos los gustos

## Victorias, empates y derrotas se produjeron en los campos de los propietarios

Se inclinó el desarrollo del juego a favor de los saguntinos, pese a que sus titulares no llegaron a realizar jugadas de mérito. Una internada de Fede da ocasión a que un defensor enemigo le zancadillee, pero como la pelota va a poder de su compañero Varelles—quien remataría hasta el fondo de la red—, el árbitro aplica la ley de la ventaja y es así cómo se produce el primer gol de la tarde.

Se animan con esto los dueños del campo, dando motivo algunos remates de los delanteros locales a que se luzca el portero enemigo. El propio Varelles, en remate de cabeza, a servicio de Sanchis, establece el dos-cero. No se amilana el Acero con el resultado en contra y sabe aprovechar su extremo derecho una salida en falso de Bodi para conseguir batirle. Instantes después, sería el extremo del otro lado el autor del empate a dos con que se llegó al final del primer tiempo.

De neto color local transcurrió toda la segunda mitad. Pese a ello, el conjunto portuño supo defenderse de las tarascadas del propietario hasta última hora, y cuando parecía que el partido iba a terminar con un reparto de puntos—faltaban escasamente ocho minutos para el final—no se produjo el triunfo de los de casa. Una internada de Martínez y un tiro de Hervás fueron las que hicieron inclinar la balanza a favor del Saguntino en el marcador.

Arbitró el señor Bas, que formó así a los contendientes: Saguntino: Bodi; Navarro, Saayas, Miquel; Gaspar, Hervás; Fede, Virgilio, Varelles, Martínez y Salafranca.

Acero: Moliner; Gómez, Gracia, Latorre; Marqués, Antoni; Molinero, Pinilla, Aznar, Madrid y Ramírez.

POR UN SOLO GOL SE IMPUSO EL BURRIANA AL CASTELLÓN

Magnífico partido el jugado entre los equipos de aficionados del Burriana y Castellón en el campo del primero. El resultado de 1-0 fue justo, si bien es cierto que de haber sido mayor la diferencia tampoco hubiera sido desproporcionada, ya que el once local dominó con mucha mayor intensidad que lo hizo su rival.

En el minuto seis del primer tiempo llegó el solitario gol del partido como producto de una excelente combinación habida entre Llopis y Planelles con remate imponente del interior izquierda burriano, que acertó a ganarle la acción a un defensor y al portero enemigo. Una magnífica oportunidad ma logró el Burriana dos minutos antes de producirse el descanso al estrellar Peixó el balón en el travesaño.

Alineaciones:  
Burriana: Piquer; Calú, García II, Piquer II; Calvo, Fuster; Peixó, Llopis, García I, Planelles y Mallén II.  
Castellón: Benet; Font, Caliche, Madrid; Ramos, Aguilar; Yuste, Casanova, Sergio Torán y Bucero.

El arbitraje estuvo a cargo del señor Alegre.

SIGUE SU MARCHA VICTORIOSA EL ALCÁCER

Por un solo gol se impuso el "gallito" Alcácer al Albal en el propio terreno de juego de este último. Y si miramos los merecimientos de que hizo gala cada uno de los clubs contendientes, tendríamos que decir que el visitante de turno se hizo acreedor a más abultado resultado a su favor, pero el portero del Albal—en tarde de aciertos—se multiplicaría en sus intervenciones neutralizan-

do balones que se colaban irremisiblemente en su portería.

A la presión de primera hora, impuesta por el Albal, replicó en seguida el Alcácer, que marcó su gol a los diez minutos de ponerse en juego el esférico. Autor del tanto sería el interior derecho Llácer. Hasta el minuto 90 no hubo más equipo en el campo que el visitante, pero como antes decimos, Verdeguer paró mucho y bien.

Alineaciones:  
Albal: Verdeguer; Latorre, Ibáñez, Palo; Sánchez, Sanchis; Benages, Albiach, Puchol, Soldevila y Escrivá.

Alcácer: Gil; Zaragoza, Martínez, Romaguera; Hernández, Agtado; Dasca, Llácer, Cabanes, Alberto y Martínez II.  
Arbitró el señor Llopis.

NO PUDO EL SILLA CON EL MASANASA Y HUBO NECESIDAD DE REPARAR LOS PUNTOS

Como la verdad es que durante todo el encuentro existió igualdad de fuerzas entre ambos conjuntos, es necesario decir que el reparto de puntos resultó más que equitativo. En el primer periodo será el once local quien mandase en el campo, encargándose los máderos de malograr sendos remates de los delanteros, corriendo de cuenta de Riera el único tanto del once local, tras lanzar un esquinado tiro después de ejecutar una rápida internada.

De haber tenido, en el segundo tiempo, un poco de suerte, el Masanasa, la victoria pudo inclinarse por sus colores, puesto que a partir del momento en que su delantero centro Olmos hizo posible la igualdad a uno, el dominio correspondía por completo al conjunto visitante.

Los equipos, a las órdenes del colegiado señor Gimeno, se alinearon así:

Silla: Alba I; Pedreño I, Castell, Valero; Llopis, Gastaldo; Rosalech, Pedreño II, Riera, Gastaldo y Alba II.

Masanasa: Adriá; Muñoz, Puchal, Motoret; Martínez I, Rubio; Portolés, Alfonso, Olmos, Martínez II y Mesado.

MAGNIFICO TRIUNFO DEL PUZOL SOBRE EL SEGORBE

Buen encuentro el disputado por estos dos conjuntos, sobresaliendo la actuación del vencedor, que hizo gala de estar bien preparado físicamente, in-

gando, asimismo, magníficas combinaciones.

Al descanso se llegó estando los equipos igualados a un gol, corriendo de cuenta del propietario el inaugurar el marcador, en el minuto 25, por mediación de Amat. A los 37 minutos, Cuenca, rematando un doble rechace del balón sobre el palo, hizo posible el uno a uno.

Salió presionando el Puzol, tras el descanso. Cuando iban transcurridos unos 10 minutos, Ferris bate por segunda vez al cancerbero rival, de tiro cruzado. Una estupenda combinación de toda la delantera se encarga de resolverla Amat, marcando un nuevo gol para su equipo. Cinco minutos antes del final, un centro de Amal lo remata Ferris valientemente, ganándole la acción al meta enemigo, y pone el marcador con el definitivo 4-1.

Alineaciones:  
Puzol: Samit; Tomás, Simó, Yuste; Alpuente, Pérez; Roberto, Cajigas, Ferris, Amat y Domingo.

Segorbe: Molina; Medraza, Gil, Devesa; Sendel, Fortea; Simón, Aliaga, Cuenca, Prieto y Fite.

El árbitro encargado de dirigir este encuentro fue el señor Gil Mollá.

LA BUENA ACTUACION DEL PUERTA DEL ALMUSAFES LIBRO A SU EQUIPO DE UNA GOLEADA

De no haber sido por los motivos antes aducidos, a estas horas sumaría el Picasent en su cuenta de goles a favor un buen número de ellos. La gran actuación tenida el domingo por este equipo quedó neutralizada en el terreno de juego por el cancerbero del Almusafes, Grau, quien libró a su equipo de un sonado descalabro.

Dos goles marcó, antes de producirse el descanso, el Picasent. El primero de ellos producto de un córner ejecutado por Paço y que se coló directo en la red sin que nadie se encargase de desviar la trayectoria de la pelota y, el otro, al recoger Sol un rechace en corto de un defensor enemigo. Los otros dos goles que marcó el propietario del campo, en los 45 minutos del segundo tiempo fueron obra de Santos y Romaguera, éste de penalty. De los tantos del Almusafes serían autores Monserrat y Gracia.

Los equipos se alinearon de

## Rocafort y Oliva, dos futuros campeones, vencieron en terrenos enemigos

Con resultados bastante abultados

Cuando apenas se llevaban jugados dos minutos consiguió inaugurar el marcador el Sueca. Toda su delantera arrancó valientemente hacia la portería enemiga, y el estupendo tiro lanzado por Albuixech introdujo el esférico en el marco defendido por Tormos, sin que éste pudiera hacer nada para impedirlo.

Acto seguido replicó el Oliva. Que sus jugadores estaban decididos a dar la debida respuesta a los suecanos en todos los terrenos, se demuestra con el hecho de que el primer empate no tardaría en producirse nada más que dos minutos. Cuando se llevaban jugados cuatro exactamente, un extraordinario chut del debutante Vicentín pondría el marcador con el uno a uno.

Sin sufrir nueva alteración se mantuvo el marcador durante 25 minutos. Con esto queda demostrado que los dos cuarteos defensivos se mostraron acertados en sus intervenciones, ya que ambas delanteras presionaron mucho; ésa es la verdad. Fue de nuevo el Sueca quien adquiriera ventaja con ocasión de rematar Sapiña, con la cabeza, una pelota que instantes antes había centrado estupendamente su compañero Traver. Exactamente un minuto después de esto volvería a establecerse de nuevo el empate con motivo de internarse Serrano II, autor del segundo gol del Oliva. Con dicho resultado de 2-2 se llegó al final del primer tiempo.

Sacó ventaja al principio de la segunda mitad el conjunto forastero. Su extremo izquierdo Wilson, en posición de interior, supo burlar la vigilancia de la defensa enemiga y sorprendió en última instancia a Ferragut. Creció así la moral de sus compañeros en tanto que momentáneamente se resquebrajó la de los enemigos. Seis minutos más tarde sería el ariete Mena quien batiese nuevamente al cancerbero local. En vez de replegar líneas para mantener los dos goles de

ventaja con que contaba, el Oliva siguió mandando en el campo, y producto de su superioridad habría de ser el quinto gol, efecto de un buen tiro de Serrano I.

Poco a poco iría reaccionando el Sueca. Los servicios que sus medios volantes se encargaron de brindar a los titulares que formaban en la delantera les permitirían a éstos presionar sobre la portería rival. En el minuto 32, el árbitro—señor Garcerán—pitó penalty contra el Oliva por incurrir en manos dentro del área de defensa Quiqui. Lanzada la falta por Ibáñez, la convirtió en el tercer gol de su equipo. Hasta el final siguió dominando el equipo propietario, mostrándose segura y valiente la defensa forastera.

Alineaciones:  
Sueca: Ferragut; Rubén, Iranzo, Portalés; Vernia, Solves; Angel, Sapiña, Albuixech, Ibáñez y Morell.

Oliva: Tormos; Parra Julio, Quiqui; Pegolí, Gadea; Serrano I, Serrano II, Mena, Vicentín y Wilson.

LA TORRE ENCAJO CUATRO FRENTE AL ROCAFORT

Los vencedores jugaron con bastante apatía, la cual sirvió más de contrastante al empeño y entusiasmo desplegado por su modesto rival. El fuerte viento que sopló a lo largo de los noventa minutos se encargó de neutralizar algunas jugadas de calidad que intentaron realizar los dos conjuntos.

Dos goles en cada fase serían los conseguidos por el Rocafort, por ninguno su rival. En el primer tiempo fueron goleadores Beltrán, a los tres minutos, y Galdeano—resolviendo una intervención personal—, al cuarto de hora. Después del descanso fueron Górriz y Galdeano, que sumarían los otros dos restantes goles.

Arbitró el señor Rodríguez, que alineó así a los equipos:  
Rocafort: Boigues; Bargaes, Soriano, Miquel; Calatayud, Panch; Górriz, Rivero, Galdeano, Beltrán y Valls.

La Torre: Chordá; Simón I, López, Cruzado; Damián, Edo; Simón II, Villar, Vilaplana, Medina y Cristóbal.

## RESULTADOS de la jornada

- Burriana, 1; Castellón, 0.
- Benicarló, 3; Bechi, 2.
- Benifairó, 4; Faura, 2.
- Puig, 4; Cointra, 3.
- Puzol, 4; Segorbe, 1.
- Saguntino, 4; Acero, 2.
- Moncada, 3; Godella, 2.
- Rafelbuñol, 1; Masarrochos, 3.
- La Torre, 0; Rocafort, 4.
- Alaska, 4; Mediterráneo, 3.
- S. F. Javier, 2; Portuarios, 6.
- Albuixech, 3; Bellido, 2.
- Salesianos, 3; Monteolivete, 1.
- Paterna, 10; Patronato, 3.
- Phillips, 0; Levante, 7.
- C. Poblet, 5; Picaña, 1.
- Torrente, 2; Alacuás, 0.
- S. Miguel, 1; Sedavi, 5.
- Picasent, 4; Almusafes, 2.
- Albalat, 0; Alcácer, 1.
- Silla, 1; Masanasa, 1.
- Guadasuar, 2; Alginet, 5.
- Alcudia, 7; Masalavés, 1.
- Cheste, 2; Pedraña, 0.
- Turis, 3; Buñol, 6.
- Puebla Larga, 3; Canals, 1.
- Cullera, 4; Pego, 1.
- Sueca, 3; Oliva, 5.
- AFICIONADOS ADHERIDOS
- Mar Plata, 2; C. I. O., 3.
- Palmeras, 1; San José, 4.
- Micalet, 1; P. Mena, 7.
- Marcelina, 2; Rayo, 1.
- Abastos, 2; Ruzafa, 1.
- Residencia, 1; Serranos, 3.
- Express, 3; Senyera, 3.
- P. Fuertes, 0; Canterería, 1.
- Discóbolo, 4; Minerva, 2.

## Partidos y árbitros para el domingo

Los encuentros a disputar el próximo domingo en la región valenciana, así como el nombre de los señores árbitros que están encargados de dirigirlos, son éstos:

TERCERA DIVISION DE LIGA

Onteniente-Gandia, Lillo.  
Castellonense-Manises, Peralt.  
Villarreal-Olimpico, Piera.  
Carcagente - Alcira, García-Balbastre.  
Alberique-Burriana, Borso.  
Acero-Utiel, Valdecabres.  
Sagunto Alcoyano, Lázaro.  
Carlet-Onda, Marcos.  
Burjasot-Catarroja, David (se juega el día 1 de noviembre).

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Benicarló-Villarreal, Alegre.  
Almazora-Bechi, Arocas.  
Burriana-Chivertense, Bernal.  
Castellón-Peña Casanova, García Sáez.  
Benifairó-Nules, Espinosa.  
Artana-Faura, Garcerán.  
Cuart Valls-Piel, Garcés.  
Puzol - Saguntino, García Lluch.

Puig-Segorbe, Molina (R.).  
Rocafort-Rafelbuñol, Arnau.  
La Torre-Moncada, Navarro.  
Portuarios-Mediterráneo, García Cuisiñer.  
A. Bellidó-San Francisco Javier, Cerradolo.  
Albuixech-Alaska, Pérez Fuster.  
G. Patronato - Monteolivete, Bas.  
Levante-Paterna, López-Andújar.  
Phillips-Salesianos, White.  
Cuart de Poblet-Mislata, Chuliá.

Santiago-Alacuás, Ibáñez.  
Albal-Silla, Gil Mollá.  
Picasent-Alcácer, Andreu.  
San Miguel-Almusafes, Doménech.  
Sedavi-Masanasa, Casanova.  
Algemesi-Alcudia, Sanz Espi.  
Guadasuar-Catadau, Vivó.  
San Bernardo-Masalavés, Cardós.  
Benaquacil-Ribarroja, Gimeno.  
Cheste-Buñol, Ros.  
Manuel-Enguera Lacomba.  
Canals-Alcodiam, López Samper.  
Puebla Larga-Alberique, Martín.

Denia-Sueca, Monfort Mesado.  
Cullera-Tabernes, Núñez.  
Gandia-Pegó, Pérez Herrero.  
Serpis-Oliva, Ivars.  
Las Cuevas-Venta del Moro, Roig Antón.

CAMPEONATO REGIONAL JUVENIL

Onda-Burriana, Esteve Broch.  
Acero-Castellón, Brocal.  
Tabernes-Carcagente, Martín Virgil.  
Puebla Larga - Castellonense, Martínez Ciurana.  
Olimpico-Algemesi, Rubio.  
Alcácer-Carlet, Soriano (J.).  
Albal-Catarroja, Juegas.  
Silla-San Miguel, Guerra.  
Picasent-Guadasuar, López López.  
Mislata-Mestalla, Escrivá.  
Moncada-Levante, Cotanda.  
Santiago-Cubells, Gabarda.  
Peña Saleta-Pasiego, García Mor.  
Masanasa - Salesianos, Martínez.  
Peña Navarro-Buñol, Mocholí.  
San Juan-Torrente, Moya.  
Muchachos-Valencia, Zahal.

## El jueves, el Sporting de Lisboa, con seis internacionales

Puchades, Mañó, Pla, Fuertes, Sendra, Padrón, Piquer y Ramírez intervendrán en este encuentro internacional

Está despertando mucha expectación el próximo partido internacional Valencia-Sporting de Lisboa. Es lógico, porque el visitante es uno de los mejores equipos portugueses y el equipo de



P. L. A.

esta casa está en una fase interesante que a todos nos interesa.

En este sentido, el partido del jueves día 1 de noviembre tendrá un interés inusitado, pues van a desfilar en la alineación merengue casi todos los jugadores valencianistas que no vomorrientemente. Así la gente podrá comparar, comentar y discutir.

La lista valencianista que nos ha facilitado Miró es número a, como vamos a ver: Porteros, Ramírez y Timor; defensas, Martín, Quinceos, Mestre y Ventura; medios, Sendra, Puchades y Piquer, y delanteros, Mañó, Pla, Fuertes, Areta, Padrón, Buqué y Macario.

Como podrá observarse, faltan algunos titulares, pero es por motivos justificados. Pa leguito padece un trastorno gastrointestinal; Vila y Seguí sufren lesiones ocasionadas en San Mamés, y Goyo aún no está restablecido de su luxación en un dedo y se juzga oportuno darle descanso en tre semana.

Como ya hemos dado a entender, el Valencia sacará un equipo inicial e introducirá cambios, siempre, naturalmente, supeditados al desarrollo del partido, pues tratándose de un choque internacional, la primera finalidad

### Excursión de Vespa-Club a Fontilles

El próximo día 1, se desplaza el Vespa Club de excursión a Fontilles. La inscripción de 15 pesetas es destinada íntegramente como limosna para el sanatorio.

La asistencia se espera numerosa, pero para que lo sea al máximo, están invitados todos los usuarios del scooter, para inscribirse y llevar además de la limosna un poco de alegría a los enfermitos.

En el campo de deportes del sanatorio se realizarán por algunos de los participantes a la excursión pruebas de habilidad y acrobacia, estando ofrecidas unas copas para los tres que más destaquen.

Inscripciones en el Vespa Club; la salida desde el local social del mismo el día 1 a las 8 de la mañana, quedando invitados todos los socios y usuarios del scooter.



será vencer, como si fuera un partido de competición.

La alineación inicial de los merengues, seguramente, será la siguiente: Ramírez; Martín, Quinceos, Mestre; Sendra, Puchades; Mañó, Pla, Areta, Padrón y Macario.

Como es sabido Mañó está sujeto a sanción federativa, pero el castigo que está cumpliendo no le impide actuar en un encuentro como el del jueves que, aunque de carácter internacional, no es de competición.

Entre los muchos alicientes de la alineación valencianista están el que el público de Mesalla pueda ver de nuevo al idolo de Sueca, Puchades, así como a Ramírez, Pla y Padrón, jugadores todos que se hallan en la grada hace tiempo.

Sobre el rival, ya hemos dado detalles en días anteriores. Sólo nos permitiremos hoy recordarle que cuenta con seis internacionales en sus filas, a saber: Carlos Gomes, Caldeira, Passos, Juca, Vaques y Travassos.

Después del Valencia-Sporting vendrá el Valencia-Barcelona. Conque figúrense la importancia de ciertas pruebas que de manera más o menos disimulada se hacen el jueves en la alineación valencianista.

Otra noticia de importancia: el presidente de la Federación Valenciana de Fútbol, don Gu-



PADRÓN

mán Zamorano, ha salido hoy mismo, para Madrid, para intervenir en la labor preparatoria de un próximo pleno federativo, que según dicen va a tener más importancia que el último celebrado. Que ya es decir.

Tristán

### CAMPO MESTALLA

Próximo Jueves día 1 noviembre, a las 4 de la tarde:

### Sporting Clube de Portugal - Valencia C. de F.

Los señores socios y abonados del Valencia C. de F. deberán proveerse a precios especiales de sus entradas correspondientes hoy, de 10 a 130 y de 5 a 9, en las taquillas del club, finalizando el plazo concedido hoy, a las 9 de la noche; pasad de esta hora, el club dispondrá libremente de las NO RETIRADAS.

Público en general, durante las mismas horas.



PUCHADES

## La Sección Femenina de Valencia vence en el Torneo Benimar de Baloncesto

### Marqués de Campo, segundo clasificado

Dentro del programa deportivo que, como en años anteriores, organizó la Escuela de Deportes de la Iglesia, Benimar, para este verano —de cuyo desarrollo nos ocuparemos en un próximo comentario—, finalizó el torneo de baloncesto reservado a los equipos femeninos, con el triunfo absoluto del actual campeón nacional, la Sección Femenina de Valencia.

Este torneo, al igual que las demás competiciones deportivas organizadas por Benimar durante el periodo estival, ha constituido un éxito magnífico. De organización, por lo acertado de la misma. De participación, por el número de equipos participantes, trece en total, y la calidad de algunos de ellos. Baste decir que entre los inscritos figuraba el mejor equipo español del momento, la Sección Femenina de Valencia, en la que figuran varias internacionales, y que fue la que en definitiva se adjudicó, como era de esperar, el hermoso trofeo donado por Benimar.

Este torneo se ha jugado por el sistema de liga, habiéndose establecido dos grupos, de seis equipos el primero y de siete el segundo. Los tres primeros clasificados de cada grupo pasaron a jugar la fase final consistente en una liguilla a una sola vuelta, mientras los no clasificados disputaban entre sí el Trofeo Consolación, que fué ganado por el equipo B del Marqués de Campo.

Imbatido el cinco de la Sección Femenina a lo largo de todos los partidos y resuelto por tanto el primer puesto de la clasificación, el interés del torneo se mantenía en torno a los dos equipos con mayores posibilidades de clasificarse en segundo lugar; es decir, Marqués de Campo y Santo Tomás. Ambos

equipos llegaron al partido decisivo que les enfrentaba entre sí, empataados a puntos. De aquí que el encuentro que habían de disputar los dos cinco, precisamente el último del torneo, hubiera despertado tan gran expectación.

Fué este uno de los partidos más interesantes disputados en la pista de Benimar a lo largo del torneo. Refinado desde los primeros compases de juego e incierto por el resultado final, tuvo la virtud de mantener en vilo la atención de los numerosos espectadores que asistieron al partido, entre los que divisamos, entremezclado con la gente, la simpática figura de nuestro amadísimo prelado, doctor don Marcelino Gachea, que quiso contribuir con su presencia a dar mayor brillantez al encuentro.

Este se resolvió favorablemente para las muchachas del Marqués de Campo, gracias, en parte, a la actitud desconcertante de la excelente jugadora del Santo Tomás, Pepita Martínez, que con su pasividad manifiesta e incomprensible, con su desgana y desinterés por lo que pasaba en la pista, con su conducta, esta vez poco elogiada y nada deportista, dió muchas facilidades a sus adversarias, que bien supieron aprovechar. Gracias, en parte también, a la deficiente dirección técnica que desde la banda fué objeto el Santo Tomás, no acertando a imponer el sistema defensivo más adecuado para contrarrestar la terrible eficacia realizadora de las delanteras del Marqués de Campo, muy acertadas en esta ocasión en el tiro a media distancia.

El partido terminó con el resultado de 31-20, con lo que el Marqués de Campo se adjudicó los dos puntos que le permiten clasificarse como subcampeones del torneo, quedando el Santo Tomás en tercer lugar. La clasificación definitiva ha sido:

- Sección Femenina, diez puntos.
- Marqués de Campo, nueve.
- Santo Tomás, ocho.
- S. F. Burjasot, siete.
- S. A. T. O. V. I., seis.
- Unión Taquígráfica, tres.

ANTONIO IZQUIERDO

Así es, en efecto. Y no creemos pecar de exagerados al sentar semejante afirmación, pues no otra cosa pretendemos dar a entender con el título que hemos puesto a nuestro comentario de hoy. Sí, amigos, no cabe duda que el baloncesto, deporte que a lo largo de estos últimos años ha venido tomando un auge insospechado hasta el punto de colocarse a la cabeza de todos los deportes amateurs —nos estamos refiriendo, como es natural, al deporte y al baloncesto en España—, corre abocado hacia un profesionalismo declarado, cuyos primeros cimientos está consolidando este amateurismo «marrón» tan en boga en Cataluña y en Madrid, primeras potencias regionales de baloncesto en nuestra nación.

Nadie se escandalice y nadie se extrañe de lo que decimos. Pretender a estas alturas asegurar que no existe dicho amateurismo camuflado y sospechoso, sería tan ridículo como pretender negar la existencia de la verdad más elocuente, por ejemplo, la existencia del «sol». No nos engañemos y convengamos en que, desde hace algunos años, el baloncesto ha tomado unos derroteros, especialmente en Cataluña y Madrid, conducentes, por precisión, al profesionalismo declarado y oficial. A ese profesionalismo que hoy ya existe, aunque las autoridades federativas, quizás porque todavía no es en gran escala, quizás porque los traspasos, los fichajes, los sueldos mensuales, las primas, etc., están disfrutados más o menos bien al amparo de unos empleos o cargos remunerados por las sociedades o entidades que han solicitado el concurso de determinados jugadores.

Repetimos que hace años se nota un trasiego de fichajes en Barcelona y Madrid que había demasiado elocuente. Pero muy particularmente, habíamos de referirnos a los últimos fichajes, que no dejan de ser sensacionales, realizados por determinados clubs de la capital de España. Fue el primero el gran jugador internacional Hernandoz, del Español de Barcelona, el cual fue nombrado, si mal no sabemos, entrenador de los equipos juveniles e infantiles del Real Madrid. Al empezar la temporada actual, el Real Madrid, dispuesto a formar el mejor equipo español, fichó a dos de las mejores figuras del baloncesto nacional, ambos jugadores de un club catalán, los hermanos J. Luis y Alfonso Martínez. Últimamente, otro equipo madrileño el Hesperta, ha conseguido la ficha de otro notable jugador, González del Barcelona, y del internacional ferrolano Pardo.

Como vemos, destacadas figuras de nuestro deporte cambian, no ya de club dentro de la misma región, como venía sucediendo hasta ahora, sino ahora se fuera de ella. Destacadas sociedades deportivas, el Real Madrid y el Barcelona, principalmente, tienen participación en este trasiego de fichajes, en las que se asegura —esto dicen los interesados deportivos— se barajan cifras bastante elevadas y hasta la fecha desconocidas en este deporte.

No hace aún muchos días, nos hemos enterado de que un jugador valenciano —silenciosos el nombre, pues no hemos tenido confirmación oficial— que actuaba en el cinco campeón regional, el Español del Frente de Juventudes, ha sido traspasado al Estudiantes de Madrid, do la cuestión de estudios, aunque ya sabemos todos cómo y de cuántas maneras se calculan hoy en día determinadas formas del profesionalismo.

Nuestra opinión sincera —seguramente no será compartida por muchos— es que el baloncesto vaya encaminándose hacia esa meta del profesionalismo, que marcará indudablemente el principio del momento álgido de nuestro deporte. Es evidente que si queremos que el baloncesto alcance esas alturas y esos vuelos que para él queremos, la condición necesaria que todos, jugadores y entrenadores, puedan dedicar a su preparación todo el tiempo que se requiere para ello, abandonando otras actividades y ocupaciones que les resten tiempo para lo otro. Y esto, sólo un profesional lo puede conseguir, pues cobra por ello y para ello y vive de ello. Ahora bien; se impone una legislación acertada y seria para cuando se llegad ese momento. Tenemos experiencia, la cruda experiencia de lo ocurrido con el fútbol. Bien está que se llegue al profesionalismo en su día si no hay más remedio. Y creemos que es preferible ese profesionalismo oficial que no el «marrón» de ahora, pero que se legisle conforme para que nunca el baloncesto deje de ser deporte, como ha ocurrido con el fútbol, para convertirse en un espectáculo y en un negocio muy productivo para algunos, pero en el que la esencia de lo deportivo ha desaparecido para siempre.

ANTONIO IZQUIERDO

# Los cinco dirigentes argelinos acusados ante el tribunal militar de París

## Exodo de los franceses residentes en Marruecos

Paris, 30. — Los cinco dirigentes argelinos que fueron detenidos por la policía francesa hace pocos días han sido hoy oficialmente acusados ante el tribunal militar de París, de participar en la lucha contra el ejército y la nación francesa.

Esta acusación, según especifica el artículo 76 del Código Penal, puede estar penada con la muerte. Se ha informado que por lo menos dos de los detenidos serán acusados de atentar contra la seguridad del Estado y de asesinato. Los otros tres ya han sido condenados a cadena perpetua.

Para evitar el peligro que supone el transporte de los cinco detenidos desde la prisión de Sante, a la sala del Tribunal Militar, el comandante Giraud, que es el magistrado que instruye el caso, se trasladó personalmente a la prisión. Los prisioneros, que están encerrados en la sección destinada a presos políticos, han enviado una carta al ministro de Justicia solicitando para ellos todos los privilegios de los prisioneros políticos.

Mientras tanto, fuentes generalmente bien informadas han indicado que el ex residente general francés en Túnez Roger Seydoux, será enviado en "misión extraordinaria" para reanudar negociaciones con ambos países bajo las líneas de una "interdependencia". — Efe.

### EXODO DE LOS FRANCESES

Casablanca, 30. — Los últimos acontecimientos registrados en Marruecos que provocaron la muerte de 60 franceses, días después de la detención de los cinco rebeldes argelinos, ha provocado un exodo en masa de los ciudadanos franceses, que abandonan el país para trasladarse a Francia. Todas las plazas de aviones y barcos se hallan cubiertas hasta el mes de enero próximo. — Efe.

1180

# Exquisito LICOR

EL MEJOR LICOR DE TODOS LOS TIEMPOS



# Tanques soviéticos han entrado en Hungría PARA REFORZAR LAS TROPAS RUSAS

## Radio Budapest afirma que se está realizando la evacuación del ejército soviético

Viena, 30 (Urgente). — Tanques soviéticos han cruzado la frontera húngara para reforzar a las tropas rusas en un intento para aplastar la rebelión nacionalista. Fuentes dignas de crédito dicen que "una poderosa fuerza" de tanques soviéticos cruzaron la frontera de Zahony a primera hora de la tarde de ayer. Los tanques soviéticos están mandados por un coronel y se dirigen apresuradamente hacia Budapest, donde todavía se elucha en algunos sectores.

La mayor parte de la capital húngara aparece hoy tranquila pero el tráfico está todavía paralizado y todas las tiendas, oficinas y fábricas permanecen cerradas. Sólo circulan por las calles unos pocos camiones que transportan soldados. Ambulancias con ayuda médica y camiones transportando alimentos. Excepto los automóviles de los corresponsales y diplomáticos extranjeros, ningún automóvil privado circula por las calles de Budapest. Los vehículos que pueden verse llevan la bandera roja, blanca y verde, de Hungría, la enseña de la Cruz Roja y los colores nacionales de los países extranjeros a que pertenecen.

Por otra parte, en la Hungría occidental no se ven señales de los soviets, ni de los comunistas húngaros. Las banderas que ondean virtualmente en todas las casas de las ciudades occidentales han sido despojadas de la estrella roja soviética, los soldados han reemplazado las insignias rusas con chapas de la

ción rojas, blancas y verdes, y los cartelones de propaganda comunista y consignas rusas han sido derribados.

Sin embargo, la confusión es todavía grande en el campo de los rebeldes, sin que pueda determinarse de una manera clara cuál es el régimen que ha reemplazado a la administración comunista. En Győr existe un Consejo Nacional que ha presentado una lista de peticiones al régimen comunista de Budapest, pero sus miembros han declarado que no tienen ninguna relación con otros Consejos, excepto en su común propósito anti comunista.

En la ciudad de la gran zona minera de Tatabánya no existe ningún Gobierno en absoluto. Los comunistas huyeron al segundo día del levantamiento, pero ninguna autoridad se ha posesionado de las oficinas municipales.

En Magarevar ha sido constituido otro consejo nacional, pero también es el resultado espontáneo de la revolución y no se sabe en realidad cuáles son sus fines.

En Komaron, otra ciudad en la que existe una autoridad constituida, los húngaros han declarado a un corresponsal de la United Press, que "todo está bien ahora que Imre Nagy está en el poder y los rusos abandonan el país". No obstante, los anticomunistas de Tat declararon al corresponsal "Nagy es un mentiroso; estuvimos con él hasta que llamó a los rusos para que dispararan contra los estudiantes. Ahora no podríamos creerle nunca, ni a él ni a ningún comunista". Apoyaremos a cualquiera que luche contra los rusos y convoque elecciones libres.

Pero cuando el periodista le preguntó qué "leader" elegirían, los anticomunistas de Tat replicaron: "Los estudiantes de Budapest nombrarán un dirigente y nosotros le apoyaremos."

En Dorog, unos 35 kilómetros de Budapest —sigue diciendo el corresponsal Russell Jones— tropezamos con soldados húngaros que nos recibieron muy cortésmente. Los soldados dijeron que muchas de las carreteras de Budapest están cerradas y que ellos tenían la misión de reanudar un movimiento envolvente para entrar en la capital a través del suburbio de Budakeszi, se negaron a revelar cuáles eran las carreteras que estaban cortadas y dijeron que ellos sólo se limitaban a obedecer órdenes de nuevo, cerca de Budapest.

El corresponsal tropezó con soldados húngaros. Estos soldados preguntaron al periodista si había visto tanques rusos. La carretera estaba cortada por

(Pasa a la página 10)

# Emoción en Occidente ante el conflicto en Oriente Medio

## Norteamérica solicita la ayuda franco-británica PARA PLANTEAR LA CUESTION EN LA O. N. U.

## El Gobierno británico considera la situación de «suma gravedad»

Washington, 30.—El presidente Eisenhower ha convocado al secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, para estudiar la actitud que ha de adoptar Norteamérica cuando se presente ante las Naciones Unidas el problema del ataque israelí a Egipto. Poco antes de la reunión, Dulles urgía a Gran Bretaña y Francia para que se unieran a los Estados Unidos para presentar ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas el hecho ocurrido. Se espera que hoy llegue la respuesta de Londres y París.

En la entrevista, Eisenhower y Dulles se cree que estuvo presente el hermano del secretario de Estado, jefe de la agencia central del Servicio de Inteligencia.—Efe.

### REGRESO DE EISENHOWER A WASHINGTON

Miami (Florida), 30.—El presidente Eisenhower ha prometido "toda la fuerza moral de los Estados Unidos" para evitar un conflicto en el Oriente Medio entre Israel y los árabes.

En el momento de hacer esta declaración, el presidente no conocía aún la noticia del ataque de Israel contra Egipto. Una vez en Richmond (Virginia), cuando se hallaba en pleno vuelo sobre la ciudad, la noticia le fue comunicada directamente a su avión.

El presidente decidió regresar inmediatamente a Washington para celebrar conversaciones de urgencia con el secretario de Estado y otros funcionarios norteamericanos.

El presidente Eisenhower ha acordado la evacuación de todos los súbditos estadounidenses en Israel.—Efe.

### DULLES Y EL ATAQUE ISRAELITA

Washington, 30.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha solicitado el apoyo de Francia y Gran Bretaña, para plantear ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, la cuestión del ataque perpetrado por Israel contra Egipto.

Un portavoz del Departamento de Estado anunció la decisión adoptada por Dulles, después que el secretario de Estado conferenció con los representantes diplomáticos de Gran Bretaña y Francia en la capital de los Estados Unidos.

que en el curso de las conversaciones sostenidas, se estudió la posibilidad de aplicar la declaración tripartita de 1950 a la presente situación.

Los enviados de Francia y Gran Bretaña han prometido a Dulles intentar cerca de sus Gobiernos que faciliten una respuesta definitiva hoy, martes.—Efe.

(Pasa a la página 5)

Una declaración hecha después de la entrevista, indicaba

## La misión española en Turquía



ANKARA.—Los miembros de la misión oficial española que visita Turquía estos días por invitación del Gobierno, al abandonar el mausoleo de Kemal Atatürk, donde depositaron una corona de flores. (Foto Gifra.)